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CONVOCATORIA 

Se cita a los integrantes del Honorable Consejo Universitario a la sesión solemne que se 
desarrollará el jueves 24 de octubre de 2019, a las 9:00 horas, en el Teatro Universitario, Unidad 
Mederos, bajo el siguiente:· 

ORDEN DEL DÍA 

PRIMERA AGENDA: 9:00 hrs. 

l. Presentación de nuevos miembros del Honorable Consejo Universitario. 
11. Discusión y aprobación -en su caso- del acta de la sesión anterior, de fecha 26 de 

septiembre de 2019. 
III. Presentación, análisis, discusión y aprobación -en su caso- del Informe Anual de 

Actividades desarrolladas por la Universidad durante el periodo comprendido del 28 de 
octubre de 2018 al 27 de octubre de 2019. 

IV. Asuntos Generales. 

RECESO: de 10:30 a 10:55 hrs. 
SEGUNDA AGENDA: 11 :00 hrs. 

V. Ejecución del Himno Nacional. . 
VI. Informe de Actividades de la UANL que presenta el Rector, Mtro. Rogelio G. Garza Rivera. 
VII. Contestación al Informe de Actividades Universitarias, por parte del Dr. Pedro Leobardo 

Valdez Tamez, Consejero Ex-Oficio por la Facultad de Ingeniería Civil. 
VIII. Intervención del Mtro. Jaime Valls Esponda, Secretario General Ejecutivo de la ANUIES. 
IX. Palabras del Lic. Héctor Martín Garza González, Titular de la Unidad de Administración y 

Finanzas de la SEP. 
X. Mensaje del Ing. Jaime H. Rodríguez Calderón, Gobernador del Estado de Nuevo León. 
XI. Ejecución del Himno de la Universidad Autónoma de Nuevo León. · 
XII. Clausura. 

Atentamente, 
Alere llammam Veritatis 
Cd. Universitaria, a 16 de octubre de 2019 
SECRE,_._...=.__,U~~-~ 

DR.S SECRETARIA GENERAL 

NOTAS: 1) Los asuntos generales deberán presentarse en la Secretaría General con 24 horas de anticipación. 

EDUCACIÓN DE CALIDAD PARA TRANSFORMAR Y 
TRASCENDER EN BENERCIO DE LA HUMANIDAD 

2) El día de la sesión no se realizará registro de consc;eros. Favor de informar oportunamente las nuevas acreditaciones. 
3) En las sesiones solemnes los miembros del Consejo Universitario deberán presentarse con toga y birrete, por lo que se 

solicita su presencia a las 8:00 horas, con su credencial para e~ registro. 

Torre de Rectoría, 7° Piso, Ciudad Universitaria, C.P. 66455 
San Nicolás de los Garza, Nuevo León, México 

Teléfono: (81) 8329 4158 
hconsejouni@uanl.mx 
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ASUNTOS A TRATAR EN LA SESIÓN SOLEMNE 
DEL HONORABLE CONSEJO UNIVERSITARIO 

JUEVES 24 DE OCTUBRE DE 201 9 

PRIMERA AGENDA: 9:00 hrs. 

/ l. Presentación del orden del día. 

11. Presentación de nuevos miembros del Honorable Consejo Universitario. 

III. Discusión y aprobación -en su caso- del acta de la sesión anterior de fecha 26 de septiembre de 
2019. 

IV. Presentación, análisis, discusión y aprobación -en su caso- del Informe Anual de Actividades 
desarrolladas por la Universidad durante el periodo comprendido del 28 de octubre de 2018 al 
27 de octubre de 2019. 

1 V. Asuntos Generales. 

RECESO: 10:30 a 10:55 hrs. 

· SEGUNDA AGENDA: 11:00 hrs. 

1 VI. Ejecución del Himno Nacional. 

VIL Informe de Actividades de la UANL que presenta el Rector, Mtro. Rogelio G. Garza Rivera. 

VIII. Contestación al Informe de Actividades Universitarias, por parte del Dr. Pedro Leobardo 
Valdez Tamez, Consejero Ex-Oficio por la Facultad de Ingeniería Civil. 

IX. 

X. 

EDUCACIÓN CE CALIDAD PARA TRANSFORMAR Y 
TRASCENDER EN BENEFICIO DE LA HUMANIDAD 

Intervención del Mtro. Jaime Valls Esponda, Seci:etario General Ejecutivo de la ANUIES. 

Palabras del Lic. Héctor Martín Garza González, Titular de la Unidad de Administración y 
Finanzas de la SEP. 

Relación <le asuntos <le la sesión solemne 
Jueves 24 de octubre de 2019 

1 "' Torre de Rectoría, 7º Piso, Ciudad Universitaria, C.P. 66455 
San Nicolás de los Garza, Nuevo León, México 

Teléfono: (81) 8329 4158 
hconsejouni@uanl.mx 
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ASUNTOS A TRATAR EN LA SESIÓN SOLEMNE 
DEL HONORABLE CONSEJO UNIVERSITARIO 

JUEVES 24 DE OCTUBRE DE 201 9 

XI. Mensaje del Ing. Jaime H. Rodríguez Calderón, Gobernador del Estado de Nuevo León. 

XII. Ejecución del Himno de la Universidad Autónoma de Nuevo León. 

1 XIII. Clausura. 
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A(;TA NÚMERO (;lJATRO 2019-2020 

Asamblea general ordinaria -con carácter de solemne- del Honorable Consejo Universitario de 
fecha 24 de octubre de 2019. 

Previa convocatoria, y siendo las 9:00 horas del día señalado, reunidos los integrantes del 
Consejo en el Teatro Universitario -declarado recinto oficial de este Cuerpo Colegiado para 
llevar a cabo las sesiones solemnes-, dio inicio la sesión una vez comprobado el quórum de 
asistencia, que al comenzar era de 142 consejeros, llegando finalmente el número de los 
presentes a 152, de los cuales cinco no tienen autorización para votar porque son 
coordinadores de sus respectivas dependencias. La relación de los consejeros que asistieron se 
incluye como anexo a la presente acta, y se registra en la base de datos del Sistema 
Administrativo del Honorable Consejo Universitario. 

Presidió la asamblea el Rector, Mtro. Rogelio G. Garza Rivera; además, asistieron el Secretario 
General, Dr. Santos Guzmán López, como Secretario del Consejo; e~ Abogado General, Mtro. 
Mario Emilio Gutiérrez Caballero; y la Secretaria Académica, Q.F.B. Emilia Edith Vásquez Farías. 

l. Presentadón del orden del ma 

Primeramente, el Rector dio lectura al orden del día, mismo que puso a consideración de los 
asistentes, tal y como se estableció en la convocatoria que oportunamente -vía electrónica- fue 
enviada a cada uno de los miembros de este Consejo. 

6396-4-19 /20. Se aprobó, por unanimidad de votos, el orden del día. 

JI. Presenta~Íón de nuevos ndembros del Honorable ~onsejo 
Universitario 

Con el fin de dar inicio al orden del día, el Rector dio lectura al nombre de un nuevo 
integrante del Consejo Universitario, mismo que se registró para esta sesión y para el resto del 
año escolar, solicitándole que al escuchar su nombre se pusiera de pie para conocimiento de 
los demás integrantes de este Organismo. 

DEPENDENCIA 
Escuela Preparatoria No. 5 

EDUCACIÓN DE CALIDAD PARA TRANSFORMAR Y 
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CONSEJERO{A) NOMBRE 
Alumno José Ramón Morán Montemayor 
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Enseguida, el Mtro. Rogelio Garza dio la bienvenida al nuevo integrante del Consejo 
Universitario, asimismo expresó que su voz y voto en el Máximo Órgano de Gobierno de 
nuestra Institución, será de gran beneficio e importancia para la toma de decisiones que 
inciden en el desarrollo y evolución de nuestra Máxima Casa de Estudios. 

6397-4-19/20. El número de acuerdo que se indica queda como referencia de este asunto. 

111. DúeusÍón y aprobaeÍón •en su easo• del aeta de la sesÍón 
anterÍor,. de ieeha 26 de septÍembre de 2019 

En este punto el Rector comentó que el acta en cuestión se envió -con antelación -vía 
electrónica- a todos los integrantes del Honorable Consejo Universitario, y les solicitó 
manifestaran si hubiese alguna observación o aclaración a la misma, antes de pasar a votación. 

6398-4-19 /20. No habiendo observaciones al respecto se aprobó, por unanimidad de votos, el 
acta de la sesión anterior de fecha 26 de septiembre del 2019. 

El Mtro. Garza Rivera informó al pleno que el acta en cuestión será publicada el día 25 de 
octubre, en la página web de la Universidad para conocimiento de la comunidad universitaria y 
de la sociedad en general. 

IV. Presentadón,. análisÍs,. dÍseusÍón y aprobaeÍón •en su easo• del 
Iniorm.e Anual de AdÍridades desarrolladas por la 
UmversÍdad durante el perÍodo· eom.prenmdo del 28 de oetubre 
de 2018 al 27 de odubre de 2019 

Para proceder con lo anterior, el Secretario General, Dr. Santos Guzmán López, mencionó 
que con base en el Artículo 28 de la Ley Orgánica y de la Fracción XXIII del Artículo 79, 
Capítulo IV, Título Segundo del Estatuto General, solicitó al Mtro. Rogelio Garza Rivera 
pasar al pódium para rendir el informe correspondiente, mismo que se transcribe enseguida: 

Buenos días. Compañeras y compañeros miembros del Honorable Consejo Universitario. En 
cumplimiento con lo establecido en la Ley Orgánica y el Estatuto General, acudo ante 
nuestro máximo órgano de gobierno a informar sobre las actividades desarrolladas por la 
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Universidad Autónoma de Nuevo León en el primer año del segundo período de mi gestión 
como Rector. 
Cuando asunú esta honrosa responsabilidad, me comprometí a continuar trabajando junto a 
toda la comunidad universitaria para avanzar hacia el logro de nuestra Visión al año 2020 de 
ser reconocida como una Universidad socialmente responsable y de clase mundial. Para ello 
propuse el Plan de Trabajo 2018 - 2021, alineado al Plan de Desarrollo Institucional, 
estructurado en cinco ejes estratégicos con objetivos, metas, acciones y programas 
específicos enfocados a ofrecer una educación integral y transformadora de calidad; 
promover el desarrollo académico, la generación y difusión del conocimiento y la cultura; 
mejorar la vinculación, innovación y la transferencia del conocimiento; impulsar la 
evaluación, acreditación y certificación y; fortalecer la gestión institucional responsable. 
El día de hoy, me enorgullece rendir cuentas ante este Honorable Consejo sobre el trabajo 
realizado por toda la comunidad universitaria por lo que primeramente quiero reconocerles a 
todas y todos ustedes la entrega y compromiso con el que desempeñan su responsabilidad en 
nuestro máximo órgano de gobierno, el Honorable Consejo Universitario. Gracias, porque 
durante mi gestión como Rector, ustedes han contribuido de manera significativa al 
cumplimiento del Plan de Trabajo para ofrecer una educación integral con los más· altos 
estándares de calidad nacionales e internacionales; socialmente responsable; pertinente, 
incluyente y equitativa; innovadora y transformadora, que trasciende por sus aportaciones a 
la sociedad. 
Estamos orgullosos de que n~estra alma máter se distingue por su compromiso con la 
calidad, la cobertura, la pertinencia de sus programas educativos, la excelencia de su planta 
docente, la competitividad de sus egresados y su alta responsabilidad social. Gracias a ello, se 
ha consolidado la confianza y el reconocimiento de los sectores público, empresarial, 
académico y social, que se refleja en su creciente matrícula que actualmente sobrepasa los 206 
mil estudiantes. Y esto es un gran mérito producto del trabajo en equipo y lealtad 
institucional de todas y todos ustedes porque de acuerdo a nuestro compromiso social 
hemos crecido en cantidad; y de acuerdo a nuestro compromiso institucional, también 
hemos crecido en calidad. De esta manera, por el crecimiento en nuestra cobertura 
somos una universidad grande; y por nuestros logros académicos, somos una gran 
universidad. En lo que respecta a desarrollo académico es destacable que actualmente 
contamos con una planta docente que se distingue por su vocación y compromiso integrada 
por prácticamente 7,000 profesoras y profesores. De ellos, más de 2,000 se encuentran 
acreditados por sus competencias dentro del Sistema Nacional de Educación Media Superior 
y en el nivel superior, el número de profesores de tiempo completo con el reconocimiento 
del perfil deseable, PRODEP, se incrementó 16 por ciento este año. En relación a la 
evaluación, acreditación y certificación de la calidad de los programas educativos, se ha 
logrado que el 100 por ciento de las escuelas preparatorias hayan ingresado, y mantenido, en 
el Nivel I del Padrón de Buena Calidad del Sistema Nacional de Educación Media Superior. 
Por otra parte, la calidad y pertinencia de la oferta educativa a nivel licenciatura se refleja en 
que el 100% de los programas educativos evaluables pertenece al Padrón Nacional de 
Programas Educativos de Calidad, por lo que la UANL recibió el Reconocimiento Nacional 
que entrega la SEP que certifica este nivel de calidad educativa. Asimismo, acorde al Pian de 
Desarrollo Institucional, que señala a la acreditación internacional como programa 
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estratégico, es destacable que la cantidad de programas acreditados se incrementó a 59. Al 
respecto, mención especial merece que entre los organismos acreditadores internacionales 
destaca el prestigiado sello europeo EUR-ACE, posicionándonos como la primera 
universidad en México con el mayor número de distinciones europeas de sus programas 
educativos. En el nivel posgrado también se ha avanzado en materia de calidad y pertinencia 
toda vez que el 60% de los programas están inscritos en el Programa Nacional de Posgrados 
de Calidad del CONACyT, y catorce cuentan con la categoría de competencia internacional. 
Con el objetivo de impulsar la innovación, investigación de alto impacto, divulgación 
científica y el emprendimiento, se creó el Sistema para la Investigación, Innovación y 
Desarrollo Tecnológico, integrado con los 43 centros de investigación y desarrollo del 
HUB UANL como ecosistema de innovación y emprendimiento. En el marco de este 
Sistema se ha apoyado a nuestras profesoras y profesores por lo que se alcanzó la cifra de 
845 investigadores pertenecientes al SNI, quienes desarrollan investigaciones de alto impacto 
en temas de salud, desarrollo industrial y tecnológico, administración pública y 
sustentabilidad, entre otros. La suma de todos estos esfuerzos ha hecho posible que la 
UANL sea líder en el norte del país por el número de investigadores adscritos al CONACYT 
y esté reconocida por el Instituto Mexicano de la Propiedad Industrial, como una de las 
instituciones de educación superior con mayor número de solicitudes para la obtención del 
título de propiedad de marcas y patentes. En relación a la internacionalización y a la 
movilidad, se ha profundizado en la coordinación académica y científica con la Comunidad 
Económica Europea y más de 40 países como Argentina, Canadá, Colombia, Corea, China, 
Estados Unidos de Norteamérica, y Japón. Por otra parte, el posicionamiento de la UANL 
dentro de los rankings nacionales e internacionales ha mejorado destacando que nuestra 
Institución está posicionada entre las cinco mejores universidades de México en índices de 
empleabilidad de egresados, y en el lugar 18 en Latinoamérica, de acuerdo a la edición 2020 
del World Universiry Rankings. En relación a la vinculación estratégica, se han incrementado las 
acciones bajo el modelo de la tetra hélice, impulsando la colaboración con los sectores 
público, académico, productivo y social. Derivado de ello, creamos el Programa UANL 4.0, 
con el objetivo de formar capital humano con habilidades digitales e impulsar el desarrollo 
científico y tecnológico. Esto ha permitido que nuestros investigadores y estudiantes se 
preparen para participar activamente en el contexto de los cambios disruptivos asociados con 
la transformación digital y la industria 4.0, y ha hecho posible incrementar y actualizar la 
oferta educativa con 17 nuevos programas académicos que responden a las necesidades de 
las megatendencias mundiales. Por otra parte, se ha impulsado la descentralización y se ha 
incrementado la infraestructura para el desarrollo académico, científico, cultural y de salud. 
Entre los espacios inaugurados destacan: el Centro de Investigación en Biotecnología y 
Nanotecnología; el Centro de Investigación, Innovación y Desarrollo de las Artes; y el 
Edificio de dormitorios para estudiantes de la Facultad de Agronomía en la Unidad ''La 
Ascensión". Como acciones de descentralización y fortalecimiento a la cobertura, destacan la 
inauguración del edificio de la Unidad Académica Linares y el inicio de la construcción del 
campus en Cadereyta Jiménez. En lo que respecta a la función sustantiva de la Universidad 
de crear, preservar y difundir la cultura, realizamos en el año más de 2,500 eventos artísticos, 
culturales y académicos entre los que destacan: la Feria del Libro Universitario, la Escuela de 
Verano, el Festival Alfonsino; los programas ''Vive el Arte Uni en tu Escuela" y '~en tu 
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Ciudad", y la ya tradicional Vendimia para presentar el vino "Alere". Como resultado del 
fortalecimiento del programa deportivo intrauniversitario, nuestros estudiantes se han 
distinguido en competencias nacionales e internacionales como en los juegos Panamericanos 
de Lima, la Universiada Mundial de Nápoles, la Universiada Nacional, ·el fútbol americano y 
los Juegos Parapanamericanos. En este contexto mención especial merece nuestro equipo 
"Tigres UANL Amputados" actuales campeones nacionales en su liga. 
Sin duda, la responsabilidad social y el respeto a la vida son de los valores más importantes 
en nuestra alma máter. En ese sentido destaca la prestación de diversos servicios médicos 
por el emblemático Hospital Universitario "Dr. José Eleuterio González". 
A esto se suman los apoyos sociales otorgados por las 9 Clínicas del Centro Universitario de 
Salud; la Clínica Asistencial "Esquipulas" en el estado de Chiapas; la prestación del servicio 
social y del trabajo voluntario de nuestros estudiantes, como los programas de Tigres al 
Rescate y; la realización de brigadas asistenciales en varias regiones del estado. 
En otro sentido, destaca la Unidad para la Igualdad de Género (UNIIGÉNERO), encargada 
de aplicar el "Protocolo de atención para casos de acoso y hostigamiento sexual", de la 
misma manera que la implementación del Programa CEERCA de la Facultad de Psicología, 
para detectar situaciones de riesgo en la comunidad estudiantil, generar habilidades para 
afrontar diversos escenarios y referir a una atención profesional. Agradezco a todas y todos 
nuestros apreciados estudiantes su activa y comprometida participación que hacen posible la 
realización de estos programas de gran impacto social. Con la participación de toda la 
comunidad universitaria se han realizado medidas y acciones a favor del medio ambiente 
como: nuevas instalaciones; reciclaje electrónico, reducción de emisiones de gases de efecto 
invernadero y monitoreo ambiental, entre otras. Dentro de estas acciones, destaca el 
proyecto CONECTA UANL, dentro del campus de Ciudad Universitaria, para promover la 
movilidad sustentable. Gracias a esto nuestra Institución se ha hecho acreedora a diversos 
reconocimientos locales, nacionales e internacionales. De esta manera, por segundo año 
consecutivo, la UANL se mantiene como la Universidad más sustentable de México por el 
Ranking mundial de universidades "Green Metrir!', que nos coloca en el lugar 83 a nivel 
mundial. 
En otro orden de ideas, la UANL recibió diversos reconocimientos por ser una institución 
líder en desarrollo agropecuario en el que destacan las aportaciones realizadas por el CIP A de 
Linares. Además, se obtuvieron múltiples reconocimientos nacionales e internacionales, 
gracias a los logros y méritos académicos, científicos y culturales de las diferentes 
dependencias académicas, administrativas, investigadores y estudiantes. Por otra parte, como 
homenaje a la gran trayectoria de distinguidos universitarios, se colocaron, en la Plaza de los 
Universitarios Ilustres, la escultura del gran escritor y humanista Doctor Alfonso Rangel 
Guerra, y la del historiador, ex rector y acuarelista Arq. Joaquín A. Mora, lo que inmortaliza 
la vida y trascendencia de estos grandes personajes. En congruencia con el contexto nacional 
y de acuerdo al Plan de Desarrollo Institucional, se ha logrado mantener una administración 
responsable, sana y con visión de largo plazo. De manera especial hemos fortalecido los 
mecanismos de apoyo y seguimiento para asegurar la adecuada administración y el 
fortalecimiento del Fondo de Pensiones y Jubilaciones. Como resultado de la disciplina 
financiera implementada durante esta administración, este año de acuerdo a las calificadoras 
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Standard & Poor'.r Global Rating.r y Fitch Rating.r, mejoraron nuestras calificaciones crediticias, 
siendo además la primera Universidad en América Latina en calificar sus créditos bancarios. 

Gracias a todas las dependencias educativas y a toda la gran comunidad universitaria, porque 
este esfuerzo nos ha permitido cumplir nuestra responsabilidad social y consolidar una 
administración eficiente, eficaz y transparente, con visión de largo plazo y comprometida con 
la rendición de cuentas. Ahora, si me lo permiten, los invito a presenciar el siguiente video 
que muestra la evolución de los principales indicadores educativos y las actividades 
académicas, artísticas, culturales y deportivas más relevantes del periodo que informo: 

La Universidad Autónoma de Nuevo Lean, inmersa en la cultura de la planeación estratégica, 
y con el objetivo de cumplir su misión educativa, científica y cultural, aprobó este año su 
Plan de Desarrollo Institucional 2019 - 2030, el cual se organiza en cinco ejes rectores 
plasmados para alcanzar la Visión al año 2030: 
• Eje rector 1: UANL referente de una educación integral de calidad, incluyente, equitativa, 

y transformadora con reconocimiento nacional e internacional. 
• Eje rector 2: institución referente de desarrollo de la ciencia, las humanidades, la 

tecnología y la innovación, reconocida por su investigación de alto impacto social. 
• Eje rector 3: Universidad referente de creación, difusión y extensión de la cultura, y de la 

promoción del deporte para el desarrollo humano y comunitario. 
• Eje rector 4: UANL referente de vinculación estratégica con los diferentes sectores de la 

sociedad para promover el desarrollo económico y social de la región y del país. 

• Eje rector 5: institución referente de gobernanza y compromiso de trasformación y 
responsabilidad social. 

Para desarrollarlos, la Universidad cuenta con la decidida participación de toda la comunidad 
universitaria con actitud de trabajo en equipo, compromiso institucional y visión social, para 
consolidarnos como una gran Universidad que educa para transformar y se transforma para 
trascender. 

periodo que se uuvJ.111", 

llevó a la Universidad a seguir ampliando las oportunidades de acceso a la educación 
universitaria a un mayor número de jóvenes, por lo que la matrícula llega a los 206,640 
estudiantes de los cuales el 51 por ciento son mujeres y el 49 por ciento son hombres. 
Respecto a la ampliación de la oferta educativa, y de acuerdo a las necesidades y 
requerimientos de nuestro entorno y las mega tendencias mundiales, se crearon 17 nuevos 
programas educativos en los tres niveles académicos: tres bachilleratos técnicos, cuatro 
licenciaturas y diez de posgrado. Con esto, la Universidad ofrece en total 324 programas 
educativos. El programa de tutorías y asesorías se ha ampliado gracias a la vocación y 
compromiso de las profesoras y los profesores, beneficiando a la totalidad de la población 
escolar en todos los niveles. Del mismo modo, la atención integral al estudiante también se 
complementó con servicios en salud universitaria y en cursos inductivos que asciende a más 
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de 146 mil atenciones. Parte fundamental del compromiso social de la Universidad, es 
también el apoyo a los estudiantes mediante el otorgamiento de becas que se ha 
incrementado a más de 216 mil becas en el año, entre académicas, deportivas, apoyo por 

acuerdos o convenios. 

El cumplinúento de las funciones sustantivas de la Universidad se funda171enta 
primordialmente en su personal académico y de investigación. La UANL cuenta con 6,988 
profesores para desarrollar sus funciones. institucionales y atender la operación de sus 
programas educativos. Actualmente 2,049 de nuestros docentes se encuentran acreditados 
dentro del Sistema Nacional de Educación Media Superior, de los cuales se han certificado 
1,886. En el nivel superior, el número de profesores de tiempo completo con el 
reconocimiento del perfil deseable, PRODEP, se incrementó 16 por ciento, para llegar a 
1,779. Por otra parte, actualmente contamos con 845 profesores reconocidos en el Sistema 
Nacional de Investigadores lo que nos posiciona como líderes en el norte del país por el 
número de investigadores adscritos al CONACYf. Aunado a esto, se fortalecieron las lineas 
de investigación, y se impulsó la creación de un mayor número de Cuerpos Académicos para 
lograr la cantidad de 263 cue os disciplinarios. 
!Ev: füícr ::i;~~eaHón::.;: l~i ...... ,. 
Nivel Medio Superior. El 100% de las escuelas preparatorias han ingresado y se han 
mantenido en el Padrón de Calidad del Sistema Nacional de Educación Media Superior. 
Además, recientemente se otorgó el Sello "L:tbel Franc Éducation" a los programas de 
Bachillerato Bilingüe Progresivo en francés de 19 preparatorias y al Bachillerato 
Internacional, distinción que otorga el Ministerio Francés de Asuntos Exteriores, y que 
coloca a la UANL como la tercera institución en el país en obtener este importante 
reconocimiento. 
Nivel Licenciatura. El 100% de los programas educativos de licenciatura evaluables pertenece 
al Padrón Nacional de Programas Educativos de Calidad: 32 están evaluados en el nivel uno 
de los CIEES, y 59 cuentan con la acreditación por parte de organismos reconocidos por 
COPAES; razón por la que la UANL recibió el Reconocimiento Nacional que entrega la 
SEP que certifica este nivel de calidad educativa. Acorde al Plan de Desarrollo Institucional 
que señala a la acreditación internacional como uno de sus programas estratégicos, es 
destacable que la cantidad de programas se ha incrementado, alcanzando la cifra de 59 
programas acreditados por 18 organismos internacionales, entre los que destaca el 
prestigiado sello europeo EUR-ACE, posicionándonos como la primera Universidad en 
México con el mayor número de distinciones europeas de sus programas educativos. 
Asimismo, actualmente contamos con 33 programas de doble titulación con universidades de 
los Estados Unidos de Norteamérica, Europa y Latinoamérica, entre otras. 
Nivel Posgrado. Los logros en materia de calidad y pertinencia son claros toda vez que, de 
los 198 programas de posgrado, 117 están inscritos en el Programa Nacional de Posgrados 
de Calidad del éONACyT, y 14 de ellos, cuentan con la categoría de competencia 
internacional. 
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objetivo de impulsar la innovación, investigación de alto impacto, divulgación científica y el 
emprendimiento. El Sistema se integra con los 43 centros de investigación y desarrollo, del 
HUB UANL, como ecosistema de innovación y emprendimiento; el ''Premio UANL a la 
Invención, Reconocimiento a la Propiedad Industrial" y con el Programa para la Creación de 
Empresas de Alto Impacto por Investigadores, CREALTII. Se ha obtenido una 
extraordinaria respuesta de los 845 investigadores pertenecientes al SNI quienes, con apoyo 
del CONACYT, desarrollan investigaciones en temas de salud, energía limpia, desarrollo 
industrial y tecnológico, administración y políticas públicas y sustentabilidad, entre otr9s. La 
suma de todos estos esfuerzos ha hecho posible que la Universidad sea reconocida por el 
Instituto Mexicano de la Propiedad Industrial, como una de las instituciones de educación 
superior con mayor número de solicitudes para la obtención del título de propiedad de 

Como, parte de sus estrategias para ampliar la internacionalización, la Universidad atiende las 
reconiendaciones y estrategias que emanan de las reuniones del Consejo Consultivo 
Internacional y del Consejo Consultivo UANL, las cuales impulsan la participación de 
nuestra Institución en escenarios globalizados. Como resultado de estas acciones -1,384 
estudiantes participaron en los programas de movilidad nacional e internacional, y se 
recibieron a más de 380 estudiantes extranjeros en las diferentes dependencias académicas. 
Se ha ampliado la participación en el ámbito internacional y se ha profundizado en la 
coordinación con más de 40 países. Al respecto durante este año se ha participado en 
reuniones académicas y de vinculación estratégica en España, Argentina y en Francia, donde 
se destaca la apertura de una nueva oficina académica en Toulouse. Es también relevante la 
presencia y la participación de la Universidad en importantes eventos internacionales, como 
la Cumbre de la Educación Superior en las Américas organizada por LASPAU en Cartagena, 
Colombia; la reunión de la Conferencia de Rectores y Presidentes de Universidades de 
Francia, y de la cuarta edición de la Cumbre de Rectores México - Japón, llevada a cabo en la 
UNAM y El Colegio de México. El posicionamiento nacional e internacional de la UANL 
dentro de los rankings internacionales ha avanzado de manera importante. Este año ocupa la 
cuarta posición en el ranking nacional del periódico El Universal, el sexto en el ranking de 
SCimago México, el quinto en Shanghái Extended México y el octavo en QS México y en 
Webometrics México. Al respecto, se destaca que la Universidad esté posicionada entre las 
cinco mejores universidades de México en índices de empleabilidad de nuestros egresados, y 
en el lugar 18 en Latinoamérica, de acuerdo a la edición 2020 del World Universiry Rapkings 

realiza cada año la en educación :,u1uc;,_,_u.L. 

eventos y foros para la realización de las consultas nacionales 
y regionales Federal. Se realizaron: el Primer Foro de consulta sobre la 
legislación secundaria en materia educativa; el Foro Regional Noreste "Hacia una Nueva Ley 
General de Ciencia y Tecnología" en coordinación con el Congreso de la Unión y el 
CONACYT; y en el mes de octubre, la cuarta edición del Encuentro ANUIES TIC, con la 
participación de líderes industriales de las tecnologías de la información a nivel nacional. Se 
han incrementado los programas de vinculación con el modelo de la tetra hélice, impulsando 
la colaboración con los sectores público, académico, productivo y en beneficio de la 
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comunidad. Se destaca la participación de la Universidad en el Consejo Nuevo León 4.0, y en 
los 13 clústeres del Estado, en los que diversas dependencias académicas y centros de 
investigación, realizaron proyectos exitosos, y se han creado programas educativos de 
especialidad de acuerdo a las necesidades del sector productivo. Derivado de lo anterior se 
creó el ''Programa UANL 4.0", con el objetivo de formar recursos humanos con habilidades 
digitales e impulsar el desarrollo científico y tecnológico en el marco de esta mega tendencia 
mundial. 

Se ha incrementado el número de espacios para desarrollo académico, científico, cultural y de 
salud. Por mencionar algunas obras se inauguró el Centro de Investigación en Biotecnología 
y Nanotecnología, el Centro de Investigación, Innovación y Desarrollo de las Artes, el 
edificio de dormitorios para estudiantes de la Facultad de Agronomía en la Unidad ''La 
Ascensión", además de varios edificios académicos y nuevas aulas en nuestras dependencias 
académicas. Además, diferentes laboratorios y unidades de investigación se han equipado con 
instrumentos de tecnología de punta y de alta calidad. Como una acción de fortalecimiento a 
la expansión de la cobertura de la Universidad en el estado de Nuevo Leon, destaca la 
inauguración del edificio de la Unidad Académica Linares, con la cual los jóvenes de esta 
región del Estado podrán continuar con su preparación profesional en espacios confortables 
y equipados con todo lo necesario para tener una educación de calidad y de clase mundial. 
Actualmente se encuentran en construcción diferentes áreas para seguir aumentando la 
infraestructura académica y de investigación, como el campus en Cadereyta Jiménez, Nuevo 
León. 

La formación integral es1:ua11ar1te:s, así como la responsabilidad de esta Casa de 
Estudios de crear, preservar y difundir la cultura, se constata con la realización de un total de 
2,523 eventos artísticos, culturales y académicos, con la asistencia de 457 mil 187 personas, 
en diversos programas, como los ya tradicionales Feria del Libro Universitario UANLeer, la 
Escuela de Verano UANL, el Festival Alfonsino y los programas "Vive el Arte Uni ·en tu 
Escuela" y "en tu Ciudad", y de la Vendimia UANL para presentar el vino "Alere" y 
presenciar un excelente evento gastronómico, artístico y cultural. El 28 de enero se inauguró 
la "Sala Fernando Botero" en el Colegio Civil Centro Cultural Universitario, en honor del 
reconocido artista colombiano y Doctor Honoris Causa por nuestra institución, en la que toda 
la comunidad puede apreciar su magnífica obra "El Arcángel". Nuestra Universidad fue 
objeto de una distinción especial en marzo de este año al ser la institución invitada de honor 
de la Feria Internacional de la Lectura de Yucatán (FILEY), que se celebró en la ciudad de 
Mérida y donde se participó con diferentes presentaciones de libros y la realización del 
Concierto inaugural a cargo de la Orquesta de Metales de la Orquesta Sinfónica de la ÜANL. 
La producción editorial de la Universidad se fortaleció con diversas publicaciones como la 
edición comentada de la "Cartilla Moral" de Alfonso Reyes, la cual cuenta con la 
colaboración de distinguidas personalidades alfonsinas que contribuyeron a la obra que se 
realizó en el marco del septuagésimo quinto aniversario de la primera edición del libro y del 
centésimo trigésimo aniversario del natalicio del Regiomontano universal. Dentro de las 
actividades culturales a nivel internacional, la Universidad realizó el Programa ''Desde el 
Cerro de la Silla: artes y letras de la UANL en Madrid" en colaboración con la Casa de 
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México en España y de la Embajada mexicana en el país de la península ibérica. Con gran 
orgullo, nuestra Compañía Titular de Danza Folklórica alcanzó para México el segundo lugar 
en el Campeonato Mundial de Danzas Folklóricas de la Federación Internacional de 
Festivales de Danza, celebrado en Brasil, motivo que impulsa a la Universidad a seguir 

el arte la cultura como de la formación 

Como ta1c~c1Jtn1◄c!nt:o programa deportivo intrauniversitario nuestros 
estudiantes se han distinguido en competencia como los juegos Panamericanos Lima 2019 y 
la Universiada Mundial de Nápoles 2019. Este año, una vez más, nuestros deportistas 
obtuvieron el campeonato en la Universiada Nacional UADY 2019, con lo que se logró el 
décimo cuarto consecutivo consolidando a la Universidad como potencia deportiva 
universitaria en México. Asimismo, se destaca que en el fútbol americano se obtuvieron los 
campeonatos nacionales en las categorías juvenil, intermedia y mayor de la ONEF A. En lo 
que respecta al deporte adaptado, sobresale la participación en los Juegos Para 
Panamericanos, al igual que nuestro equipo "Tigres UANL Amputados" actuales campeones 
nacionales en su 

La paz y el respeto a la vida y a los demás son de los valores más importantes para la 
Universidad. La prestación de diversos servicios médicos por el emblemático Hospital 
Universitario ''Dr. José Eleuterio González", que brinda atención a más de 500 mil pacientes 
al año, en su mayoría a personas de bajos recursos, atendidos por personal especializado y 
con tecnología de última generación. Se suman a estos apoyos sociales los otorgados por las 
9 Clínicas del Centro Universitario de Salud; la Clínica Asistencial "Esquipulas" en el estado 
de Chiapas; la prestación del servicio social y del trabajo voluntario de nuestros estudiantes, 
como los programas de Tigres al Rescate y la realización de brigadas asistenciales en varias 
regiones del estado. De igual manera destaca la Unidad para la Igualdad de Género 
(UNIIGÉNERO), que es la instancia encargada de aplicar, permanentemente el reciente 
''Protocolo de atención para casos de acoso y hostigamiento sexual"; de la misma manera 
que la implementación del Programa CEERCA de la Facultad de Psicología, que tiene el 
objetivo de detectar situaciones de riesgo en la comunidad estudiantil, generar habilidades 

referir a una atención 

Con la participación de toda la comunidad universitaria se han realizado medidas y acciones a 
favor del medio ambiente que abarcar nuevas instalaciones; el reciclaje electrónico, la , 
reducción de emisiones de gases de efecto invernadero; y el monitoreo ambiental, entre otras 
actividades. Dentro de estas acciones, el proyecto CONECTA UANL, ha avanzado en su 
implementación dentro del campus de Ciudad Universitaria para promover la movilidad 
sustentable y la creación de espacios públicos que propicien la convivencia entre los 
universitarios, aunado al uso del sistema de transporte universitario Tigre Bu~. La 
Universidad Autónoma de Nuevo León recibió el Reconocimiento de Reducción de Gases 
de Efecto Invernadero 2019, por el Gobierno del Estado de Nuevo León y de la Medalla al 
Mérito Ecológico por parte del Cabildo de la Ciudad de Monterrey por la contribución 
institucional en el cuidado del medio ambiente, lo que también concreta que por segundo 
año consecutivo la UANL se mantenga como la Universidad más sustentable de México por 
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el Ranking mundial de universidades "Green Metrit!', que también nos coloca en el lugar 83 a 
nivel 

..,.,.i .... ~., ... ~ y profesor de posgrado en FIME, Dr. Raúl 
la Medalla "Tadeusz Sendzimir Memorial", máxima presea en siderurgia 

mundial que entrega la Asociación Internacional "American Iron Steel Technologies", en 
ceremonia llevada a cabo en la ciudad de Pittsburgh, Estados Unidos. Otro destacado 
universitario homenajeado fue el Dr. Alfonso Rangel Guerra, a quien la ANUIES asignó su 
nombre al Centro de Innovación y Desarrollo de dicha asociación en la Ciudad de México, 
en reconocimiento a su labor de difusión y expansión del conocimiento, la cultura y la 
educación en Nuevo León y en el país. En materia agropecuaria, los ejemplares criados en el 
Centro de Investigación en Producción Agropecuaria han obtenido diversos premios durante 
este año, destaca el campeonato de Norteamérica por el "Tigre Conmemorativo 85", los 13 
campeonatos nacionales en la Exposición Nacional Simbrah de este año y del campeonato 
internacional de la raza Simbrah en la tercera Exposición Internacional Simmental Simbrah 
en Huimanguillo, Tabasco. Además, la UANL recibió un reconocimiento por ser una 
institución líder en desarrollo agropecuario por parte de la Unión Ganadera Regional de 
Nuevo León en el marco del septuagésimo quinto aniversario de la fundación de esta 
asociación ganadera. También se obtuvieron varios reconocimientos por las diferentes 
dependencias académicas, administrativas, investigadores, docentes y estudiantes 
universitarios. 

Se otorgó el Doctorado Honoris Causa a tres distinguidas personalidades: el Ing. -René 
GIRARD, Doña Amelia Valcárcel y el Dr. Salvador Valtierra Gallardo. También se entregó 
el Reconocimiento a la Excelencia en el Desarrollo Profesional a 43 destacados egresados y 
la presea "Flama, Vida y Mujer" a cinco mujeres que destacan en diferentes ámbitos sociales 
y profesionales. La Medalla "Doctor José Eleuterio González" 2019 se otorgó a tres 
destacados doctores: Doctor Amador Flores Aréchiga, Doctor Antelmo Abelardo Meneses 
García, y el Doctor Wojciech Pawlina. Como homenaje a la gran trayectoria de distinguidos 
universitarios, se,colocaron dos esculturas en la Plaza de los Universitarios Ilustres de nuestra 
institución: al escritor y humanista Dr. Alfonso Rangel Guerra, y al historiador y arquitecto 
Joaquín A. Mora, lo que inmortaliza el trabajo y la trascendencia de grandes persónajes 
emanados de nuestra Universidad. 

Se ha logrado mantener una administración responsable, sana y con visión de largo plazo. 
Pensiones y jubilaciones. La Institución ha enriquecido los mecanismos de apoyo y 
seguimiento para asegurar el cumplimiento de las metas financieras del Fondo de Pensiones y 
Jubilaciones. El número de jubilados asciende actualmente a 6,353 personas. Una de las 
políticas institucionales es la de asegurar la adecuada administración y el fortalecimiento del 
Fondo de Pensiones y Jubilaciones universitario ha recibido particular atención. . 
Procuración de fondos. Los ingresos fueron en total $8,310 millones de pesos y se 
conforman del subsidio federal, el subsidio estatal e ingresos propios en el año 2019. Los 
ingresos del Hospital Universitario "Dr. José Eleuterio González" fueron de más de $1,563 
millones de pesos. La Fundación UANL contribuye con recursos al desarrollo de proyectos 
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especiales para el mejoramiento de la educación universitaria. Este año se aportaron más de 
$37 millones de pesos para el logro de este objetivo. 
Como resultado de la cultura de disciplina financiera implementada durante esta 
administración, este año la calificadora Standard & Poor's Global Ratings volvió a mejorar la 
calificación crediticia de la Universidad, después de analizar las acciones en materia 
financiera, la disminución en un 37 por cierto del pasivo bancario y el mejoramiento en el 
control del gasto corriente dentro de las finanzas de la Institución. De igua\ man~ra, la 
agencia calificadora Fitch Ratings otorgó a la Universidad la calificación máxima posible de 
triple A en dos de sus tres créditos, lo que la convirtió en la primera Universidad en América 
Latina en calificar sus créditos bancarios. Gracias a todas y todos los universitarios quienes 
hacen posible que nuestra alma máter avance con la mirada puesta en el futuro; un futuro 
rumbo a la Visión al año 2030, para que nuestra institución sea referente mundial por su 
calidad educativa, inclusión, equidad, innovación y responsabilidad social que contribuye y 
trasciende en la transformación y el bienestar de la humanidad. Juntos trabajamos para 
construir una mejor Universidad porque, el futuro de la Universidad Autónoma de Nuevo 
León es tan grande como su historia; porque respetamos nuestras raíces, honramos nuestros 
principios y valores; y enfrentamos los retos del presente, con actitud positiva y 
determinación. Somos una gran Universidad que transforma la vida de los estudiantes para 
trascender en la sociedad, y transforma a la sociedad en beneficio del ser humano. 

Honorable Consejo Universitario: Como los hemos observado, son múltiples y destacadas 
las actividades que hemos realizado y que nos han permitido continuar avanzando para 
alcanzar nuestra Visión al año 2020 y cumplir nuestra misión educativa, científica y cultural. 
Gracias a toda la gran comunidad universitaria por sus valiosas aportaciones para cumplir 
con el Plan de Trabajo 2018 - 2021 y fortalecernos como una Universidad incluyente y 
equitativa que educa para transformar y se transforma para trascender. 
El mayor de mis reconocimientos a las profesoras, profesores, investigadores, directores de 
dependencias académicas y del sector central; personal administrativo de confianza y 
sindicalizado; y de manera especial, a nuestra razón de ser, nuestros apreciables estudiantes. 
En lo personal, con la presentación de este Informe; y la mirada puesta en el futuro, ratifico 
ante este Honorable Consejo, mi compromiso de continuar dando el mayor d~ mis 
esfuerzos para coordinar e impulsar el talento, la voluntad y la capacidad de todas y todos los 
universitarios para alcanzar nuestra visión. En ese sentido los programas, acciones y 
estrategias propuestas para los próximos dos años consideran los elementos de la Visión 
UANL 2030, aprobada por este Consejo Universitario, cuya aspiración es que: "La 
Universidad Autónoma de Nuevo León sea. referente mundial por su calidad 
educativa, inclusión, equidad, innovación y responsabilidad social que contribuye y 
trasciende en la transfonnación y el bienestar de la humanidad'. Con esta Visión, 
juntos seguiremos trabajando para construir una mejor Universidad, porque el futuro 
de la Autónoma de Nuevo León, es tan grande como su historia. 
Una historia de 86 años en la que hemos formado profesionistas competentes y competitivos 
con la tradición intelectual y humanista que honra el legado de universitarios ejemplares 
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como: Alfonso Reyes, José Eleuterio González, Raúl Rangel Frías, José Alvarado, Juan 
Manuel Elizondo, Pedro de Alba, Eduardo Aguirre Pequeño, Genaro Salinas Quiroga, 
Alfonso Rangel Guerra y Joaquín A. Mora, entre muchos más. Un legado, que los 
universitarios de hoy tenemos la obligación de preservar y acrecentar para ofrecer a los 
estudiantes la educación a la que aspiramos en nuestra visión; una educación de calidad 
para transformar y trascender en beneficio de la humanidad. Y esta educación es a la 
que se refiere el regiomontano universal Alfonso Reyes, cuando señala en su Cartilla Moral 
que: "El hombre debe educarse para el bien". 
El bien es un ideal de justicia y de virtud que puede imponernos el sacrificio de 
nuestros anhelos, y aún de nuestra felicidad o de nuestra vida ... es una felicidad más 
amplia que abarca a toda la especie humana. Sin duda, con lealtad institucional y la 
fuerza de la unidad, continuaremos alentando la flama de la verdad para consolidarnos 
como una gran Universidad que educa para el bien y se transforma para trascender. 
Porque para los universitarios, ese es el tesoro más preciado, ese tesoro del que habló don 
Raúl Rangel Frías; proveer a las generaciones futuras de jóvenes profesionistas, de un 
sentido de la vida para trascender en la sociedad. Muchas gracias. 

Enseguida, el Dr. Santos Guzmán, a nombre del Honorable Consejo Universitario, 'agradeció 
y felicitó al Mtro. Rogelio Garza Rivera por la presentación del Informe de Actividades 
desarrolladas por la Universidad Autónoma de Nuevo León, en el que informó con detalle el 
intenso trabajo realizado y los logros alcanzados. Antes de poner a votación este informe, se 
concedió el uso de la palabra a los siguientes Consejeros, mismos que expresaron lo que a 
continuación se transcribe: 

Dr. Álvaro Antonio A. Aguillón Ramírez, Consejero Ex-Oficio por la Facultad de 
Psicología: Muy buenos días compañeros ex-oficio del Consejo. Estimado señor Rector, con su 
permiso, su informe es la suma de voluntades y entusiasmo, indiscutiblemente, en ese parámetro 
agradecemos toda esa contribución y este reconocimiento haci_a la Universidad en particular, y a su vez 
compartir que es un documento vivo, un documento que habla de un presente y un futuro basado en 
una historia. En ese sentido, nuestra felicitación porque trabája, transforma y trasciende, no solo para la 
UANL, sino también para toda una sociedad local y nacional; hablamos como especialistas en el 
comportamiento humano, todo líder tiene que avalar todo ello y agradecemos que nos ha enseñado lo 
que todo líder ofrece en un modelo de cuatro cuadrantes: 1) nos ha enseñado que en la debilidad 
debemos ver una oportunidad no calamidades, 2) en la fortaleza, nos ha enseñado a no conformamos 
en ella, sino a seguir en el progreso constante, 3) la amenaza, no verla como tal sino como un desafío 
constante y 4) capitalizar todas estas grandes obras que desarrolla. Nuestras felicitaciones. Es por ello 
que solicito a los compañeros del Consejo aprobar este magnífico informe, con una visión sistémica, 
equitativa y hacia un futuro prominente. 

M.C. Mireya Medina Villanueva, Consejera Profesora por la Facultad de Organización 
Deportiva: Con el permiso del Consejo Universitario. Nos ha presentado su informe de actividades 
el cual reúne todos los aspectos importantes de avance y desarrollo que ha tenido nuestra Universidad, 
mostrando el crecimiento en el marco de los cinco ejes estratégicos del Plan de Desarrollo 2019-2030. 
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Hemos sido testigos del trabajo incansable, las exigencias de un mundo globalizado que nos 
compromete a cumplir con los más altos estándares de calidad nacional e internacional. Er;i cada uno 
de los ejes rectores hace énfasis de los logros más significativos, dejando en claro el desarrollo y 
crecimiento que ha tenido nuestra Universidad. Lo que puedo resaltar como docente es el impulso y 
promoción de la movilidad, del intercambio académico, propiciando la búsqueda de la 
internacionalización con los programas de doble titulación. Se ha promovido más que nunca la 
consciencia ambiental, la cultura, el arte y el deporte que impactan en la comunidad universitaria y en la 
sociedad; una cobertura de calidad, recibiendo el reconocimiento nacional que entrega la Secretaría de 
Educación a las instituciones de educación superior por contar con el 100% de sus programas 
reconocidos por su buena calidad. La atención integral al estudiante con diferentes programas de 
apoyo, logrando cobertura total de la población escolar con el programa de tutorías; el incremento de 
actividades de actualización de profesores a fin de adquirir herramientas para promover el aprendizaje 
de sus estudiantes y el desempeño de las actividades propias de nuestra función. Señor Rector, los 
logros obtenidos han sido muchos, lo que nos motiva a seguir trabajando en pro del crecimiento de 
nuestra Universidad. Reitero mi compromiso por una educación de clase mundial con su guía y 
liderazgo, con un equipo de trabajo que entiende ese compromiso, usted nos apoya y nos motiva a 
trabajar para alcanzar las metas institucionales. En lo personal quiero decirle que lo admiro por su 
entrega y dedicación, su dinámica de trabajo, pero sobre todo su calidad humana y sencillez. Lo felicito 
también por promover una administración de puertas abiertas con la apertura de recibir y escuchar 
siempre a todos por igual. Cierro diciendo la siguiente frase: "Los logros de una organización son los 
resultados del esfuerzo combinado de cada individuo", Vince Lombardi. Muchas felicidades a usted, 
señor Rector, y a su equipo de trabajo. Muchas gracias. · 

M.R.H. Ana María Gómez Valdés, Consejera Ex-Oficio por la Escuela Preparatoria 
No. 9: Buenos días a todos. Dicen que no hay peor ciego que aquel que no quiera ver, ni peor sordo 
que aquel que no quiera oír. Todo lo que acabamos de ver y lo que acabamos de escuchar en este 
momento ha sido lo que una gran persona que está al frente de nosotros; una persona sencilla, con una 
gran calidad humana; una persona que ha sido un excelente administrador, pero sobre todo un gran 
líder. Ese gran líder que ha logrado que todos sus equipos de trabajo, sin menospreciar a ninguno, 
hayan hecho todo su trabajo con excelencia y logrando todos estos triunfos que ahora nos está 
mostrando, sobre todo la parte sensible de nuestra Universidad que son las finanzas. Todos hemos 
escuchado, hemos oído y leído que muchas universidades están en quiebra, que no tienen dinero para 
pagarle a la gente, que no hay dinero para las pensiones, nos pega a todos, ¿no? Sin embargo, la 
Universidad ha logrado lo que nunca antes se había visto, tener unas finanzas muy buenas a tal grado 
de que somos confiables para cualquier endeudamiento que quiera hacer nuestro señor Rector, que no 
lo recomiendo porque vamos muy bien. En fin, para lograr un trabajo en _nuestros tiempos 
preguntaban ¿de qué universidad vienes?, y la Universidad no era una universidad muy tangible para 
decir "vienes de la UANL, ven a trabajar", ahora es todo lo contrario, buscan a nuestros egresados para 
ofrecerles trabajos locales, nacionales e internacionales; esto, gracias al esfuerzo de usted, porque 
remarco, para que los equipos logren éxitos, necesitamos un gran líder. Usted es un gran líder, una 
persona muy sencilla y humana y siempre a todos nos está atendiendo, eso es parte del éxito. Siga 
trabajando, transformando, para seguir trascendiendo. Muchas gracias. 
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Srita. Mariana González Martínez, Consejera Alumna por la Facultad de Derecho y_ 
Criminología: Buen día miembros del Honorable Consejo Universitario. Vengo a pedirles que 
tengan a bien votar, a favor del informe de actividades del Mtro. Rogelio Garza Rivera,_ Rector de 
nuestra Universidad, ya que con su liderazgo ha posicionado a nuestra Institución como una de las 
mejores de México, todo esto es resultado de su compromiso con el alumnado que siempre está a la 
vanguardia de temas de interés nacional e internacional; con su ejemplo los líderes universitarios 
seguiremos trabajando para la Universidad, y transformar y trascender nuestra sociedad. Gracias. 

Dr. Gerardo Gustavo Morales Garza, Consejero Ex-Oficio por la Escuela Industrial y 
Preparatoria Técnica "Pablo Livas": Con el permiso del presídium y de mis compañeros. 
Quiero apoyar la propuesta del Dr. Alvaro Aguillón para aprobar el informe de nuestro Rector, Mtro .. 
Rogelio Garza Rivera. El informe es un documento vivo porque todos hemos vivido los avances, los 
logros y esa trascendencia que ha logrado nuestra Universidad a través de estas breves pero 
sustanciosas palabras. Trabajar y transformar para trascender. Esta Universidad ha trascendido en base 
a la guía de nuestro Rector, por lo cual estamos muy agradecidos por su liderazgo, por lo que ha 
significado su presencia como Rector de nuestra Universidad. Simplemente les quiero pedir a todos 
que apoyemos la aprobación de este documento, documento vivo como dijo .Álvaro, que es prueba del 
trabajo de una universidad viva y sobre todo con una tasa metabólica muy alta, estamos tan vivos que 
esa tasa metabólica es muy alta por el trabajo, el esfuerzo y la dinámica que llevamos. Muchas gracias a 
todos. 

Jvn. Andrés de Jesús Burgueño Martínez, Consejero Alumno por la Facultad de 
Medicina Veterinaria y Zootecnia: Buenos días compañeros del Consejo. Quisiera de mi parte, 
más que felicitarlo, agradecerle el cumplimiento de la Ley Orgánica para presentar este informe anual. 
Creo que muchas veces lo que se dice aquí sobrepasa lo que un estudiante puede imaginar que una 
universidad hace, entonces quiero agradecer que nos dé este informe, que nos tenga al tanto de lo que 
nuestra Universidad hace porque nos enorgullece como universitarios formar parte de una institución 
que hacé cosas por la sociedad y sus estudiantes. Está en nosotros, consejeros alumnos, comunicar a la 
sociedad, a nuestros compañeros y a nuestras facultades acerca de este informe y de sus acciones. 
Quiero agradecerle por tomarse el tiempo de informarnos y quiero informarle a usted que cuenta con 
nosotros para llevar a cabo estos hechos a nuestras comunidades. Gracias. 

Una vez escuchados los comentarios de apoyo, reconocimiento y felicitaciones al informe de 
las actividades universitarias que rindió el Rector, el Secretario General procedió, como lo 
determina el protocolo, a ponerlo a votación del Honorable Consejo Universitario. 

6399-4-19 /20. Se aprobó, por unanimidad de votos, el Informe Anual de Actividades 
desarrolladas por la UANL, durante el periodo comprendido del 28 de octubre de 2018 al 27 
de octubre de 2019. 

Este informe se incluye en el archivo correspondiente a esta sesión. 
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Finalmente, el Rector brindó al pleno el siguiente mensaje: Agradezco a todos y a todas ustedes, 
sus valiosos comentarios que sin duda nos fortalece para seguir adelante, poniendo en alto el nombre 
de la Universidad. Vamos cumpliendo con la misión fundamental que nos marca la Ley Orgánica en lo 
referente a la misión educativa, científica, y de manera importante, la misión cultural. Les agradezco a 
todos ustedes. 

V. Asuntos Generales 

El Rector notificó a los miembros del Consejo que para esta ocasión no se presentaron 
asuntos generales. 

6400-4-19 /20. El número de acuerdo queda como referencia de este asunto. 

Acto seguido, el Rector informa que hay Consejeros Ex-Oficio que próximamente terminan 
su gestión como Directores, a quienes se les brindó el uso de la palabra: 

Dr. Eduardo Soto Regalado, quien termina su periodo como Director de la Facultad 
de Ciencias Químicas y como integrante de la Comisión Académica, el próximo 5 de 
noviembre: Mi intervención es para agradecerle todo el apoyo que dio a la Facultad de Ciencias 
Químicas durante mi gestión como director; asimismo, reconocerle el excelentísimo trabajo que realizó 
y presentó en el informe que acabamos de escuchar. Quiero agradecer a todos los secretarios de la 
administración central el apoyo que nos dieron en esta gestión para culminar con éxito esta misión 
como Director de la Facultad de Ciencias Químicas. También agradezco la amistad de los directores 
compañeros y estudiantes; llegué a este Consejo sin conocer a muchos, ahora tengo la certeza de que 
tengo nuevos amigos tanto en los consejeros como en usted, señor Rector. Desde luego que la amistad 
es recíproca. Muchas gracias por todo y vamos a seguir adelante. 

Dr. Pedro Leobardo Valdez Tamez, quien termina su periodo el día 9 de noviembre 
como Director de la Facultad de Ingeniería Civil y como integrante de la Comisión de 
Presupuestos: Buenos días a todos. Al igual que mi compañero Eduardo Soto, es siempre un honor 
llegar a ser director de una Facultad de la Universidad, realmente lo que vivimos en estos años, la 
dinámica de la Universidad es tremenda. Les preguntaba.a los consejeros que, si me recomiendan las 
vitaminas que toma usted, señor Rector, porque en algunas ocasiones nos sentimos abrumados, pero 
siempre con el compromiso de querer trabajar por la Facultad. Todos tenemos el reto de que cada vez 
las facultades y escuelas sean mejores y creo que hemos puesto nuestro granito de arena en estos años, 
hemos dado algunos indicadores que están presentes en este informe, nos sentimos muy contentos 
porque dimos nuestro mayor esfuerzo. Seguiremos trabajando en la Universidad desde nuestra 
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trinchera, esperamos seguir contribuyendo para el logro de la misión y la visión. Agradezco todo el 
trabajo que está haciendo, pero sobre todo se agradece la confianza para terminar felizmente en la 
facultad, nos ha mencionado que debemos de prepararnos bien para salir, llevamos semanas o meses 
trabajando en terminar las maletas, ya están listas, creo que con buenas cuentas. Muchas gracias a todos 
los compañeros, estamos a sus órdenes. Sé que si llego a requerir algo me van a apoyar y si no, vamos a 
ver quiénes son los amigos. Muchas gracias a todos. 

M.C. Femando Rodríguez Gutiérrez, termina su periodo como Director de la Escuela 
Industrial y Preparatoria Técnica "Álvaro Obregón" y como integrante de la Comisión 
Académica, el próximo0 13 de noviembre: Muchas gracias por permitirme externar mi 
sentimiento ante este Consejo Universitario. Es el mismo sentido de mis compañeros que me 
antecedieron: agradecer, ser agradecido y tener humildad es lo que nos· ayuda para seguir adelante. En 
una instancia, en su persona como Rector, con sus consejos sabios y recomendaciones 8ue 
atinadamente buscamos y encontramos; en la Secretaría General, al Dr. Santos que desde antes 
estuvimos molestándolo; a todos los directores centrales; también a todas las directoras y -directores, 
preparatorias y facultades, fue un privilegio pertenecer al Honorable Consejo Universitario, me llevo 
mucho aprendizaje. Agradezco a fa UANL que me formó también, llegué aquí a este grupo selecto con 
una caja pequeña de amistades, esa cajita se hizo más grande con todas las amistades que me llevo. 
Gracias. 

M.T. Rogelio Juvenal Sepúlveda Guerrero, termina su periodo el día 13 de noviembre 
como Director de la Facultad de Ciencias Físico-Matemáticas y como integrante de la 
Comisión de Honor y Justicia: Muchas gracias señor Rector. Al igual que mis compañeros 
Eduardo, Pedro y Fernando, mi agradecimiento por todo el apoyo que otorgó a la Facultad de Ciencias 
Físico-Matemáticas, pieza fundamental el estar apoyando para que la facultad crezca. A los secretarios, 
directores del área central y a mis compañeros directores. Se ha mencionado mucho que somos una 
familia universitaria y así es como me siento dentro de esta gran familia. Mi agradecimiento y amistad a 
todos los directores, consejeros maestros y alumnos. Después del día 13 de noviembre estaré en la 
Facultad de Ciencias Físico-Matemáticas para lo que se necesite. Aprovecho para felicitar al señor 
Rector por este gran informe, por ser una gran persona, gran líder, una persona muy humana que ha 
sabido manejar en forma diferente y personal la rectoría. Muchas felicidades señor Rector. Mi amistad 
por siempre para usted y para todos los integrantes del Consejo Universitario. Muchísimas gracias. 

Finahnente, el Mtro. Rogelio Garza expresó lo siguiente: A los cuatro compañeros que están por 
terminar sus periodos como directores el mejor de los éxitos, felicidades por el excelente trabajo que 
realizaron en estos seis años; de manera importante contribuyeron a ese plan de desarrollo institucional 
para cumplir con las metas trazadas en las diferentes visiones que hemos tenido. Están cerrando la 
Visión al 2020 con muy buenas cuentas. Muchas gracias y muchas felicidades. 
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Siendo las 1 O: 14 horas, el Rector informa que se dio por concluida la primera agenda de 
trabajo para la que fue convocada esta sesión por lo que se declara un receso, después del cual 
se continuará con la parte solemne de la misma. Asimismo, solicitó autorización al Consejo 
Universitario para permitir el acceso a este recinto en esta Sesión Solemne al señor 
Gobernador, Ing. Jaime Rodríguez Calderón; al Mtro. Jaime Valls Esponda, Secretario 
General Ejecutivo de la ANUIES; al Lic. Héctor Martín Garza González, Titular de la Unidad 
de Administración y Finanzas de la SEP, en representación del Secretario de Educación 
Pública, Esteban Moctezuma Barragán; a los miembros de la Honorable Junta de Gobierno y 
de la Comisión de Hacienda; del Consejo Consultivo y de la Fundación UANL; a los 
funcionarios públicos; legisladores; autoridades educativas; alcaldes; comunidad universitaria; 
sector empresarial y social; familiares; invitados a este evento, para que conozcan de viva voz 
las actividades desarrolladas en la Universidad. 

6401-4-19 /20. El Consejo aprobó, por unanimidad de votos, que todos los invitados puedan 
ingresar a la sala para ser testigos de esta ceremonia. 

VI. Eje~n~Íón del Dúnno Na~Íonal 

Se reanudó la sesión solemne, siendo las 11 :00 horas. Enseguida la Mtra. Esther Díaz, maestra 
de ceremonias para esta ocasión, solicitó a los presentes ponerse de pie para entonar el Himno 
Nacional. 

Acto seguido, el Dr. Santos Guzmán López, Secretario General, dio un cordial saludo de 
bienvenida a los integrantes del presídium -Ing. Jaime J. Rodríguez Calderón, Gobernador 
Constitucional del Estado de Nuevo León; Mtro. Rogelio G. Garza Rivera, Rector; Lic. 
Héctor Martín Garza González, Titular de la Unidad de Administración y Finanzas de la SEP, 
en representación del Secretario de Educación Pública, Esteban Moctezuma Barragán; Mtro. 
Jaime Valls Esponda, Secretario General Ejecutivo de la ANUIES; Dr. Santos Guzmán 
López, Secretario General; Q.F.B. Emilia Edith Vásquez Farías, Secretaria Académica; Dr. 
Celso José Garza Acuña, Secretario de Extensión y Cultura; Dr. Juan Manuel Alcacer 
González, Secretario de Investigación Científica y Desarrollo Tecnológico; Dr. ·Sergio S. 
Fernández Delgadillo, Secretario 'de Sustentabilidad; Dr. Ramón Guadalupe Guajardo 
Quiroga, Secretario de Desarrollo Agropecuario, y Mtro. Mario Emilio Gutiérrez Caballero, 
Abogado General- a los funcionarios públicos; legisladores; autoridades educativas; alcaldes; 
comunidad universitaria; sector empresarial y social; familiares; invitados a este evento, a 
quienes les dio, a nombre de la Universidad, un cordial saludo de bienvenida y agradeció su 
presencia en esta sesión solemne del Honorable Consejo Universitario. 
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VII. Informe de A~tÍvi.dades de la UANL que presenta el Be~tor~ 
Mtro. Bogelio G. Garza BÍvera 

En primer término, el Secretario General invitó al Rector, Mtro. Rogelio G. Garza Rivera, 
pasar al pódium para rendir el informe anual de actividades realizadas por la Universidad, 
durante el periodo comprendido del 28 de octubre de 2018 al 27 de octubre de 2019: 

Compañeras y compañeros miembros del Honorable Consejo Universitario. Honorable 
Junta de Gobierno. En cumplimiento con lo establecido en los artículos 28 de la Ley 
Orgánica y 79 del Estatuto General, acudo ante nuestro máximo órgano de gobierno, la 
comunidad universitaria y la sociedad nuevoleonesa, a informar sobre las actividades 
desarrolladas por la Universidad Autónoma de Nuevo León en el primer año del segundo 
periodo de mi gestión como Rector de esta Máxima Casa de Estudios. 
En este acto de gran trascendencia universitaria, es un honor contar con la distinguida 
presencia del señor Gobernador Constitucional del Estado, Ingeniero Jaime Rodríguez 
Calderón. Asimismo, agradezco la presencia del Licenciado Héctor Martín Garza 
González, Titular de la Unidad de Administración y Finanzas de la SEP y representante del 
Secretario de Educación Pública, Maestro Esteban Moctezuma Barragán. Saludo con 
afecto al Maestro Jaime Valls Esponda, Secretario General Ejecutivo de la Asociación 
Nacional de Universidades e Instituciones de Educación Superior, ANUIES. 
Agradezco también la amable presencia de las señoras y señores legisladores federales y 
locales; señora y señores secretarios del Gobierno del Estado; presidentes municipales; 
servidores públicos federales, estatales y municipales; integrantes de nuestros Consejos 
Consultivos y de la Fundación UANL; representantes empresariales; representantes 
eclesiásticos; autoridades educativas; rectores y directores de instituciones de educación 
superior y centros de investigación; Ex Rectores de la Universidad; profesores eméritos; 
Secretario General del STUANL y su Comité Ejecutivo. De manera especial, agradezco la 
presencia de mi querida familia. Apreciable Comunidad Universitaria, profesoras, profesores, 
investigadores y -nuestra razón de ser- los estudiantes. Invitados especiales. 
Cuando asumí la honrosa responsabilidad como Rector de la Universidad Autónoma de 
Nuevo León para un segundo periodo, me comprometí a continuar trabajando, junto a toda 
la comunidad universitaria, en nuestra misión de formar profesionistas socialmente 
responsables, promotores del desarrollo científico, económico, tecnológico y cultural de la 
humanidad. Para ello, propuse el Plan de Trabajo 2018 - 2021, alineado al Plan de 
Desarrollo Institucional, estructurado en cinco ejes estratégicos, con objetivos, metas, 
acciones y programas específicos enfocados a: 1) ofrecer una educación integral y 
transformadora de calidad; 2) promover el desarrollo académico, la generación y difusión del 
conocimiento y la cultura; 3) mejorar la vinculación, innovación y la transferencia del 
conocimiento; 4) impulsar la evaluación, acreditación y certificación y; 5) fortalecer la gestión 
institucional responsable. Con la satisfacción de contar con el apoyo y compromiso 
institucional de toda la comunidad universitaria, nos enorgullece rendir cuentas sobre las 
actividades realizadas para avanzar en las metas y objetivos trazados. En este contexto, la 
mejora continua en los principales indicadores educativos ha hecho posible lograr la 
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aspiración plasmada en la Visión UANL al año 2020 de ser reconocida como una 
institución socialmente responsable y de clase mundial. Por ello, se ha consolidado la 
confianza de la sociedad, y de los sectores público, empresarial y académico, en nuestra 
Universidad que se refleja en una creciente matrícula, que actualmente sobrepasa los 206 mil 
estudiantes, y en la obtención de premios, reconocimientos, acreditaciones y certificaciones 
nacionales e internacionales. Y esto es un gran mérito de toda la comunidad universitaria, 
producto de su vocación, constancia y perseverancia porque, de acuerdo a nuestro 
compromiso social, hemos crecido en cantidad; y de acuerdo a nuestro compromiso 
institucional, también hemos crecido en calidad. De esta manera, por el crecimiento 
en nuestra cobertura somos una universidad grande; y por nuestros logros 
académicos, somos una gran universidad. Una gran universidad que forma y transforma 
a los jóvenes estudiantes en profesionistas responsables, con principios y valores, que 
trascienden por sus aportaciones a la sociedad, porque como lo señaló el destacado maestro 
universitario Francisco M. Zertuche: 
"La responsabilidad de los universitarios reposa en una intensa colaboración con la 
vida de México, alentando la Dama de la verdad en el campo de la técnica y de la 
verdad históricti'. 
Por ello, en el marco de la celebración de los primeros 86 años de vida, trabajo, 
transformación y trascendencia de la Universidad, nos congratulamos de cumplir con esta 
responsabilidad, formando técnicos y profesionistas que colaboran al desarrollo 
sustentable, científico, tecnológico y cultural de nuestro estado y del país. Así lo 
demuestra la trascendencia de nuestros egresados y la evolución de los principales 
indicadores educativos en el año que informo, destacando: 
• El aumento de docentes acreditados por sus capacidades en el Sistema Nacional de 

Educación Media Superior y del número de profesores de tiempo completo con el 
reconocimiento del perfil deseable PRODEP, en el nivel superior. 

• La calidad y pertinencia de la oferta educativa que se refleja en el incremento de las 
acreditaciones y certificaciones por organismos nacionales e internacionales de los 
programas educativos de preparatoria, licenciatura y posgrado. 

• El incremento y actualización de la oferta educativa de acuerdo a las mega tendencias 
mundiales, con más de 17 nuevos programas académicos técnicos, de licenciatura y 
posgrado. 

• El destacado incremento de las y los profesores reconocidos en el Sistema Nacional de 
Investigadores, que asciende a 845, lo que nos posiciona como líderes en el norte del país 
por el número de investigadores adscritos al CONACYT. 

• La creación del Programa UANL 4.0 y del Sistema para la Investigación, 
Innovación y Desarrollo Tecnológico, integrado con 43 centros de investigación, con 
el objetivo de formar capital humano · con habilidades digitales e impulsar el 
emprendimiento, el desarrollo y la divulgación científica en el contexto de la 
transformación digital y la industria 4.0. 

• El impulso a la vinculación estratégica, incrementando las acciones bajo el modelo de la 
tetra hélice con los sectores público, académico, productivo y social en los que participan 
investigadores y estudiantes. 
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• La mayor internacionalización que ha permitido una mayor movilidad y coordinación 
académica y científica con la Comunidad Económica Europea y más de 40 países como 
Argentina, Canadá, Colombia, Corea, China, Estados Unidos de Norteamérica y Japón. 

• El mejor posicionamiento de la Universidad en los rankings nacionales y mundiales, 
situada entre las cinco mejores universidades de México en índices de empleabilidad de 
egresados y el lugar 18 en Latinoamérica. 

• El impulso a la descentralización y el aumento de la infraestructura destacando: los 
Centros de Investigación en Biotecnología y Nanotecnología y el de Innovación y 
Desarrollo de las Artes; los dormitorios para estudiantes de Agronomía en ''La 
Ascensión"; la Unidad Académica Linares y el inicio de la construcción del campus en 
Cadereyta Jiménez. 

• La realización, de acuerdo a la función sustantiva de la Universidad de crear, preservar y 
difundir la cultura, de 2,500 eventos artísticos, culturales y académicos. 

• El fortalecimiento del programa deportivo gracias a lo cual nuestros estudiantes 
deportistas se han distinguido en competencias nacionales e internacionales como los 
juegos Panamericanos, la Universiada Mundial, la Universiada Nacional y el deporte 
adaptado. 

• La puesta en marcha de la Unidad pata la Igualdad de Género (UNIIGÉNERO), y la 
implementación del Programa CEERCA, para detectar situaciones de riesgo en la 
comunidad estudiantil y brindar atención profesional oportuna. 

• La realización de medidas y acciones a favor del desarrollo sustentable y del medio 
ambiente entre las que destacan: reciclaje electrónico; reducción de emisiones de gases de 
efecto invernadero; monitoreo ambiental y; el desarrollo del proyecto CONECTA 
UANL. Como resultado nuestra Institución está posicionada como la universidad más 
sustentable de México por el Ranking mundial de universidades "Green Metrii!'. 

• El compromiso con la calidad y calidez en la prestación de los servicios médicos 
ofrecidos por nuestro emblemático Hospital Universitario "Dr. José Eleuterio González" 
a la población más necesitada. 

• La obtención de múltiples reconocimientos nacionales e internacionales por logros y 
méritos académicos, científicos y culturales de fas diferentes dependencias, profesores, 
investigadores y estudiantes universitarios. 

• Y el fortalecimiento de una administración eficiente, eficaz y transparente, con visión de 
largo plazo, comprometida con la disciplina financiera y la rendición de cuentas. 

Como señalaba, estos son solo algunos ejemplos de los logros obtenidos por nuestra Máxima 
Casa de Estudios por lo que los invitaría a ver el siguiente video en el que se presentan cifras 
concretas y una relación más amplia de las principales actividades desarrolladas por la 
comunidad universitaria en el año que se informa: 

Con la participación de la gran comunidad universitaria, la Universidad Autónoma de Nuevo 
León ha registrado una notable evolución en sus indicadores educativos que la posicionan 
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como una de las instituciones de educación superior de la má~ alta calidad. Los 
trascendentales logros obtenidos en cumplimiento de nuestra misión educativa, científica y 
cultural, se presentan ahora organizados en los cinco ejes rectores contemplados en el Plan 
de Desarrollo Institucional 2019-2030, para alcanz:y: la Visión al 2030: 
Eje rector I: Población escolar. Este año continuaron ampliándose las oportunidades de 
acceso a la Universidad de un mayor número de jóvenes. La matrícula ascendió a 206,640 
estudiantes. Es importante mencionar que la UANL está presente estratégicamente en el 
60% de los municipios del Estado, a través de 56 dependencias, 79 planteles y 13 centros 
comunitarios. Atención Integral al Estudiante. A través de estos programas se ha visto 
beneficiada la totalidad de la población escolar. En tutorías se atendió este año a 193,544 
estudiantes de todos los niveles; en salud universitaria a 81,740. En el programa de becas se 
proporcionaron en total más de 400 millones de pesos, entre académicas y deportivas. El 
total de becas otorgadas fue de 216,661. Con el objetivo de brindar un acompañamiento a los 
estudiantes ante situaciones de riesgo de suicidio, se inició el plan piloto del Programa 
CEERCA. En el marco de este plan han sido capacitados más de 8 mil estudiantes y más de 
300 docentes en la temática del suicidio. Movilidad nacional e internacional. Este año el 
número de estudiantes foráneos realizando estudios en programas de la UANL es de 722. El 
número de estudiantes de la UANL que realiza movilidad es de 662. El Reconocimiento al 
Mérito Académico al mejor alumno egresado de cada programa educativo de bachillerato y 
licenciatura fue entregado a 106 estudiantes, y en el Programa de Talentos participan 8,842. 
Planta académica. La UANL cuenta con 6,988 profesores para desarrollar sus funciones 
institucionales y atender la operación de sus programas educativos. El 97% de los profesores 
de tiempo completo posee estudios de posgrado. Superación académica y 
Reconocimientos a la planta docente. En este año se realizaron actividades a fin de que 
los profesores adquirieran herramientas para promover el aprendizaje de sus estudiantes, así 
como para el desempeño del resto de las actividades que les son propias. La participación 
equilibrada de los profesores en dichas tareas ha sentado las bases para que un mayor 
número de ellos logre y mantenga el reconocimiento del perfil deseable por parte del 
PRODEP. Actualmente 1,779 poseen dicho reconocimiento, y en el programa de tutorías 
participan 4,297 profesores. 
Acreditación y certificación de docentes del nivel medio superior. En el marco del 
Sistema Nacional de Educación Media Superior se han acreditado 2,049 profesores, de los 
cuales se han certificado 1,886. Profesores eméritos. De conformidad con lo establecido en 
el Reglamento del Personal Docente sobre la designación de Profesor Emérito, se otorgó 
este nombramiento a diez distinguidos maestros universitarios. Oferta educativa. En este 
año la oferta educativa de la UANL se incrementó con 17 nuevos programas. Con ello ofrece 
en total 324 programas educativos. De dicha oferta, 12 programas de licenciatura y cuatro de 
posgrado se imparten con la colaboración de varias dependencias de nuestra Institución; y en 
colaboración con instituciones del extranjero se ofrecen doce programas de posgrado que 
cuentan con la doble titulación y 20 de licenciatura. Aula.edu. A través de este programa se 
ofrece educación media superior en la modalidad no escolarizada a personas mayores de 15 
años, para lo cual se apoya en 13 centros comunitarios ubicados en diversas zonas 
geográficas del Estado. Actualmente se atiende a 1,284 estudiantes, a quienes además ·se les 
otorgan becas y material didáctico. 
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Evaluación y acreditación de programas educativos. El 100% de las escuelas 
preparatorias ha ingresado y se ha mantenido en el Padrón de Buena Calidad del Sistema 
Nacional de Educación Media Superior. De igual manera, el 100% de los programas 
educativos de licenciatura evaluables pertenece al Padrón Nacional de Programas Educativos 
de Calidad; por cuya razón la UANL recibió el Reconocimiento Nacional que entrega la SEP; 
58 programas cuentan con acreditación internacional, pertenecen al Padrón Nacional de 
Posgrados de Calidad del CONACyT 117 programas educativos. 
Eje Rector 2. Investigación. La UANL ha tenido un notable avance en el desarrollo de la 
investigación, consolidándola como una institución de clase mundial. Uno de los indicadores 
que dan cuenta de ello es el incremento en el número de investigadores adscritos al Sistema 
Nacional de Investigadores (SNI), 845 en total. Los Cuerpos Académicos de la Institución 
han evolucionado favorablemente y se difunde utilizando medios de reconocido prestigio de 
circulación nacional e internacional. Apoyo a proyectos de investigación. Un importante 
número de proyectos de investigación se desarrolla en la Universidad, financiados con 
recursos externos y de la propia Institución. A través del Programa de Apoyo a la 
Investigación Científica y Tecnológica (P AICyT), se apoyaron 400 proyectos. Apoyo al 
desarrollo de cuerpos académicos. En el marco del Apoyo al Fortalecimiento de los 
Cuerpos Académicos del PRODEP, 12 de ellos recibieron apoyo para el desarrollo de 
proyectos de investigación, mientras que otros 12 recibieron el beneficio para gastos de 
publicación. Actualmente 20 cuerpos académicos participan en redes de colaboración 
promovidas y apoyadas por dicho programa. Como cada año, se llevó a cabo el XXI 
Programa de Verano de la Investigación Científica y Tecnológica (PROVERICyT) en el que 
participaron 980 estudiantes de los niveles superior y medio superior. Mujeres en la 
Ciencia 2019. En el marco del día internacional de la mujer se llevó a cabo una reunión con 
investigadoras para reconocer la capacidad y el compromiso que ellas tienen con la docencia 
y la investigación. 11 Workshop-Coloquio lndustria4.0. Frente a los desafíos de la cuarta 
revolución industrial, la UANL realizó este coloquio brindando un espacio de capacitación, 
interacción y generación de oportunidades de colaboración entre la Academia y la Industria 
en temas de Industria 4.0, a través de un concurso con 26 participantes, tres paneles y 35 
ponencias. La UANL fue sede nacional del V Congreso Interinstitucional de Jóvenes 
Investigadores CONACYT, dirigido a estudiantes ganadores del primero y segundo lugares 
por área del conocimiento de cada una de las delegaciones estatales del País. En este evento 
participaron 308 estudiantes de 22 delegaciones. Premio a la investigación UANL. En este 
periodo se otorgó el premio a nueve proyectos, en los que participaron 28 investigadores de 
las Facultades de Ciencias Biológicas, Ingeniería Civil, Ciencias Químicas, Contaduría Pública 
y Administración, Economía, Ingeniería Mecánica y Eléctrica, Psicología y el Centro de 
Investigación y Desarrollo en Ciencias de la Salud. El Premio Nacional de las Ciencias 2018 
fue otorgado, por primera vez en la historia, a una investigadora de la UANL. Este galardón 
es entregado por la Presidencia de la República a quienes han contribuido de manera 
importante al desarrollo científico y tecnológico de México, y lo recibió la Dra. Leticia 
Torres, jefa del Departamento de Eco-materiales y Energía del Instituto de Ingeniería Civil, e 
investigadora nivel III del SNI. Junto a un centenar de líderes de universidades, gobiernos y 
del sector privado en Latinoamérica y el Caribe, el Rector de la UANL participó en la 
Primera Cumbre de la Educación Superior de las Américas en Cartagena, Colombia: Esta 
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reunión busca estimular la innovación, con orientación en el crecimiento económico y el 
impacto social en las principales instituciones de educación superior en nuestra Región. 
UANL institución líder en desarrollo agropecuario. Simbrah - Champion of North 
America. Una vez más la Universidad demuestra su calidad en materia de genética aplicada a 
la ganadería, en beneficio de ese sector, al obtener presea de plata en un empate de 9 puntos 
con el ejemplar de Estados Unidos de América Señor UANL D121,"Tigre Conmemorativo". 
Reconocimiento al desarrollo agropecuario. En conmemoración del Día del Ganadero 
"Arturo de la Garza González", la Unión Ganadera Regional de Nuevo León entregó a la 
UANL un reconocimiento por ser una institución líder en desarrollo agropecuario. 
Innovación, desarrollo tecnológico y emprendimiento. Incubación de Empresas. Se 
encuentran en proceso de incubación 21 empresas, siete de las cuales han sido dadas de alta. 
Asimismo, se finalizaron ocho planes de negocio. Se llevó a cabo la primera edici6n de 
EXPO Innova UANL, un espacio para la comunidad universitaria, inventores, 
emprendedores, empresarios, inversionistas y público general, diseñado para fomentar la 
cultura de la protección de la propiedad intelectual, transferencia de tecnología e innovación, 
así como conectar a la comunidad universitaria con el sector empresarial. Premio a la 
Invención. A través del Premio UANL a la Invención se reconoció a 129 inventores y 

· diseñadores, de los cuales 79 son estudiantes, todos ellos adscritos a ocho dependencias 
universitarias, a través de quienes se han obtenido 47 títulos de propiedad industrial. Se 
presentó el programa "Tiger Tank", en el que se expusieron ·nueve proyectos de 
emprendimiento universitario ante un panel conformado por grandes empresarios como 
Carlos Bremer, Arturo Galván y Juan Carlos Cortina. Se seleccionaron cuatro proyectos: 
Cada uno de ellos recibió un apoyo de 70 mil pesos. 
Eje Rector 3. Creación, difusión y extensión de la cultura. Este año se llevó a cabo la 
Feria Universitaria del libro UANLeer 2019, que se consolida con una oferta literaria, 
académica y de investigación diversa, incluyente y actual, necesaria para el País. Eventos 
Artísticos y Culturales. Se realizó un total de 2,523 eventos artísticos, culturales y 
académicos, con la asistencia de 457,187 personas. Como parte de la Red Universitaria de 
Difusión Cultural, a través del programa "Vive el Arte en tu Escuela", las manifestaciones 
artísticas y culturales han estado presentes en casi la totalidad de los planteles, ofreciendo 94 
eventos a los cuales asistieron 18,575 estudiantes, maestros y comunidad en general, y en los 
que participaron 483 artistas universitarios. El programa Arte Uni en tu Ciudad contabilizó 
63 eventos df música y danza, que fueron recibidos por un total de 22,461 asistentes. En el 
marco del Fe"stival Alfonsino UANL 2019 se llevaron a cabo 101 eventos, con una asistencia 
total de 14,417 personas. La Compañía Titular de Danza Folklórica de la UANL alcanzó para 
México el segundo lugar en el Campeonato Mundial de Danzas Folklóricas de la Federación 
Internacional de Festivales de Danza (FIDAF), celebrado en Brasil. El Premio UANL a las 
Artes es un estímulo a los artistas por su trayectoria distinguida en los campos ·de la 
enseñanza, investigación, producción o difusión del arte, cuyos aportes enriquecen y 
enaltecen las prácticas artísticas de Nuevo León. Desarrollo Humano y Deporte. En la 
Universiada Nacional participaron 467 deportistas, con quienes, por décimo cuarta ocasión 
consecutiva, la UANL reiteró su liderato al conquistar el campeonato con 3,428 puntos y 143 
medallas. Asimismo, la participación de nuestros deportistas en competencias internacionales 
ha permitido la obtención de importantes logros. En deporte adaptado de alto rendimiento 
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participan 27 estudiantes en ocho disciplinas. Este año se otorgó un reconocinúento a los 30 
deportistas de la UANL que representaron a México en los Juegos Panamericanos 
Universitarios en Sao Paulo, Brasil; y a los 28 atletas que participaron en los Juegos 
Centroamericanos de Barranquilla, Colombia. 
Desarrollo Humano y Salud. La UANL, como promotora de la salud, brindó una gran 
cantidad de servicios de salud dirigidos a estudiantes, comunidad universitaria y sociedad en 
general. La cantidad de servicios brindados fue de 1,558,696, a través de los cuales se 
benefició a 1,572,015 personas. Por su destacada labor a través de los años en las diferentes 
áreas de la Salud, y que han tenido un impacto positivo en la sociedad, la Universidad 
Autónoma de Nuevo León (UANL) entregó la Medalla ''Dr. José Eleuterio González" a tres 
distinguidas personalidades. 
Eje Rector 4. Vinculación, alianzas estratégicas y convenios nacionales e 
internacionales. En el último año se firmaron 13 convenios nacionales y 28 internacionales, 
que se suman a los ya existentes. En sesiones periódicas con el Consejo Consultivo· de la 
UANL, se han generado importantes iniciativas para enriquecer los programas y proyectos 
que la Universidad lleva a cabo. De igual forma, las reuniones con el Consejo Consultivo 
Internacional, en el cual participan distinguidas personalidades del ámbito académico 
internacional han dado origen a importantes iniciativas en pro del desarrollo institucional y 
de su posicionamiento a nivel internacional. Programas de asistencia social, servicios 
comunitarios y voluntariado. El número de servicios de asistencia a la comunidad ascendió 
a 1,873,177, entre los cuales sobresalen los servicios de intervención en el área hospitalaria y 
los servicios odontológicos. La población total beneficiada fue de más de dos millones de 
personas. En el Programa de Servicio Social participaron 21,976 estudiantes, inscritos en 
8,497 proyectos registrados de los sectores educativo, social, público y privado. Asinúsmo, en 
las prácticas profesionales se tuvo una participación de 7,783 estudiantes. En el voluntariado 
estudiantil participaron 122,011 estudiantes, beneficiando a una población que supera el 
millón de personas. 
A través de una alianza con la asociación civil Latidos de Vida A.B.P., nuestra Universidad 
apoyará con su programa de Tigres al Rescate la campaña "Cardio Chavitos". Oficina de 
Representación de la UANL en Toulouse, Francia. Para ampliar y fortalecer los lazos de 
vinculación y cooperación educativa, científica y cultural de la UANL en la república 
francesa, se inauguró la oficina de representación de la UANL en ese país. En el marco de la 
visita de la UANL a Francia se realizó una serie de actividades académicas importantes, tales 
como entregas de convenio UANL - Universidad de Lille y el de doble titulación con INSA 
Toulouse. Se otorgó el Doctorado Honoris Causa a tres distinguidas personalidades: Ing. 
René Eugene Girard Briffard, Amelia Valcárcel y al Dr. Salvador Valtierra Gallardo. 
Recibieron el Reconocinúento a la Excelencia en el Desarrollo Profesional cuarenta y tres 
brillantes egresados, que se han distinguido en el ejercicio de su profesión. Por su trayectoria 
ejemplar, se entregó el reconocinúento "Flama, Vida y Mtf}er 2019" a cinco destacadas 
mujeres. Por sobresalir en sus actividades desarrolladas en el servicio social en los ámbitos 
comunitario, de investigación, docencia, administrativo y asistencial, dos estudiantes se 
hicieron merecedores del Reconocimiento a la Responsabilidad Social en el Servicio Social y 
Voluntariado. Homenaje de la ANUIES al Dr. Alfonso Rangel Guerra. Como un 
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homenaje al Dr. Alfonso Rangel Guerra, la ANUIES asignó su nombre al Centro de 
Innovación y Desarrollo de dicho organismo. 
Eje Rector 5. Gobernanza y compromiso de transformación y responsabilidad social. 
Planeación institucional. Este año el Honorable Consejo Universitario aprobó el Plan de 
Desarrollo Institucional (PDI) PANL 2019-2030, documento que se formuló como 
resultado de un intenso proceso participativo de planeación estratégica. Derivado de esto se 
llevó a cabo un arduo trabajo para la formulación de los Planes de Desarrollo de todas las 
dependencias académicas. Normativa. Este año se modificaron el Reglamento de Servicio 
Social y el Reglamento sobre la Disciplina y el Buen Comportamiento dentro de las áreas y 
recintos universitarios. Se creó el Reglamento para la Admisión, Permanencia y Egreso de los 
Alumnos de la Universidad Autónoma de Nuevo León; se modificó el Estatuto General y el 
Reglamento para otorgar el Reconocimiento al Mérito Universitario; y se aprobó el 
Protocolo de Atención para casos de Acoso u Hostigamiento Sexual. 
En la Universidad Autónoma de Nuevo León ha prevalecido el impulso de una cultura de 
transparencia y rendición de cuentas con información precisa, confiable y comprobable de la 
gestión institucional. A través de la Plataforma Nacional de Transparencia / Sistema 
INFOMEX, se atendieron 270 solicitudes sobre información pública. Mejora de 
calificación crediticia de la UANL por Standar&Poors. La Universidad mejoró su 
calificación crediticia de 'mxA +' a 'mxAA-', debido a sus sólidos resultados financieros y un 
nivel de endeudamiento moderado. La UANL tiene actualmente la mayor calificación 
crediticia de las Universidades Públicas en México calificadas. 
Desarrollo Sustentable y Desempeño Ambiental de la UANL. La Universidad 
Autónoma de Nuevo León continúa realizando acciones para hacer un uso eficiente de la 
energía y del agua, a través de los programas UANL más sustentables: CONciencia y I_Iuella 
de CO2 CONciencia. Con las campañas de reciclaje se ha incrementado el número de 
toneladas de material recolectado, con un total de 633.08 toneladas. Procuración de 
fondos. En este periodo los ingresos fueron por un total de 8,310,877,345, y están 
conformados por el subsidio federal, el subsidio estatal y los ingresos propios. Los ingresos 
del Hospital Universitario ''Dr. José Eleuterio González" fueron por 1,563,286,780. La 
Fundación UANL contribuye con recursos al desarrollo de proyectos especiales para el 
mejoramiento de la educación universitaria. Este. año se recibieron por parte de este 
organismo donativos, becas y apoyos en especie que superan los 37 millones de pesos. 
Pensiones y jubilaciones. El número de jubilados asciende a 6,353 y el de pensionados a 
902. El Fondo tiene 8 mil 604 millones, 985 mil 787 pesos. Ampliación y mejoramiento de 
la infraestructura y el equipamiento educativo. Durante el periodo que se informa se 
construyó un total de 45 obras en diversas dependencias universitarias. Asimismo, se tienen 
en proceso 21 obras de aproximadamente 48,000 metros cuadrados. 
El proyecto "Conecta UANL" se encuentra con un avance del 98%, y con él se promueve la 
movilidad sustentable dentro de Ciudad Universitaria. En 2019 se inauguró una gran 
cantidad de obras, con las cuales se fortalece la formación integral de los estudiantes, la 
generación y aplicación del conocimiento y el desarrollo de tecnología para el cuidado de la 
salud, energía y medio ambiente, así como para las expresiones artísticas y culturales. · 
Un desafío ambicioso para la UANL ha sido el posicionamiento nacional e internacional. 
Este año ocupa el lugar número seis en el ranking de Scimago México, el cinco en Shanghai 
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Extended México (2018) y el número ocho en QS México y en Webometrics México. 
También se ha hecho merecedora de otros reconocimientos, como la obtención del Premio 
''Los 100 Mejores CIOs de México" y el Premio Nuevo León a la Competitividad 2018, en la 
categoría de Empresas, a través de la Dirección de Tecnologías de la Información y a cuatro 
escuelas •preparatorias; el Premio Mundial de Calidad GPEA 2018 categoría World Class 
Award de la Preparatoria 16; y el Premio Iberoamericano de la Calidad- Excelencia en la 
Gestión 2018, a través la Escuela Industrial y Preparatoria Técnica "Álvaro Obregón". 
Toma de Protesta Rectorado 2018 - 2021. El Maestro Rogelio Guillermo Garza Rivera 
rindió protesta para un segundo período como rector de esta gran institución. En la 
ceremonia estuvieron presentes el Gobernador del Estado, Jaime Rodríguez Calderón, y 
demás autoridades y representantes de diversas Instituciones de Educación Superior de 
México. 

Si me lo permiten, señor gobernador, quisiera pedirles a mis invitados especiales, nuestra 
razón de ser los estudiantes, quienes nos representaron en los diferentes eventos académicos, 
culturales y deportivos, se pongan de pie para reconocerlos con un fuerte aplauso. Muchas 
gracias. 
Honorable Consejo Universitario, distinguidos asistentes a este evento: 
Como hemos observado, las principales actividades de la Autónoma de Nuevo León en el 
periodo que se informa, nos han permitido avanzar en nuestro Plan de Trabajo; alcanzar 
nuestra Visión al año 2020; y cumplir nuestra misión educativa, científica y cultural. Gracias 
al trabajo en equipo y compromiso institucional, nuestra Alma máter se distingue por su 
cobertura, pertinencia y calidad de la oferta educativa, excelencia de su planta do~ente, 
internacionalización, vinculación, competitividad de sus egresados y su alta responsabilidad 
social. La historia de 86 años de nuestra Universidad refleja la evolución y la 
transformación que nos han permitido migrar de una Universidad grande a una gran 
Universidad, honrando el legado intelectual y humanista de universitarios ejemplares como: 
Alfonso Reyes, José Eleuterio González, Raúl Rangel Frías, José Alvarado, Juan Manuel 
Elizondo, Pedro de Alba, Eduardo Aguirre Pequeño, Genaro Salinas Quiroga, Alfonso 
Rangel Guerra y Joaquín A. Mora, entre muchos más. Sin duda, una gran historia, que 
presagia, un gran porvenir. Por ello, ante los retos de los cambios disruptivos mundiales 
que impactan en todas las áreas del conocimiento y los cambios estructurales en nuestro país, 
en la Autónoma de Nuevo León trabajamos para seguir formando técnicos y profesionistas, 
hombres y mujeres con principios y valores, competentes y competitivos que sean 
protagonistas y promotores de la transformación de su entorno. 
Lo hacemos, en el marco de la nueva Visión al año 2030 con la aspiración de que nuestra 
institución sea un referente mundial por su calidad educativa, inclusión, eq1;1idad, 
generación y aplicación innovadora del conocimiento con un amplio sentido de 
responsabilidad social que contribuye y trasciende en la transformación y el bienestar 
de la sociedad. En este contexto, los resultados presentados en este informe nos motivan, 
porque reconocer la vocación de nuestras profesoras y profesores; la convicción de 
los directivos; la voluntad de nuestros estudiantes y; la trascendenc.ia de nuestros 
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egresados, es reconocer la grandeza de nuestra Universidad. Grandeza, que se 
construye día con día porque juntos, comunidad universitaria, sociedad, gobierno y 
organismos e instituciones educativas, formamos un círculo virtuoso de trabajo, 
transformación y trascendencia. · 
Gracias Señor Gobernador; reconocemos y agradecemos su decidido apoyo, y el de su 
gabinete, para que la Universidad cumpla su misión educativa, científica y cultural, y en 
especial para la realización de proyectos de sustentabilidad, descentralización y 
responsabilidad social. Gracias apreciable ingeniero Jaime Rodríguez Calderón, distinguido 
egresado de esta Máxima Casa de Estudios. Asimismo, agradecemos el apoyo del gobierno 
federal a través de la Secretaria de Educación Pública, de la subsecretaría de educación 
superior y de nuestro amigo el Lic. Héctor Martín Garza, por distinguir a la Universidad al 
ser sede de importantes Foros de Consulta nacionales y regionales en materia educativa e 
impulsar la realización de proyectos y programas de gran trascendencia universitaria. Reciban 
también el mayor de los reconocimientos las señoras y señores legisladores, alcaldes y 
servidores públicos locales y federales, en quienes encontramos apoyo solidario para la 
consecución de recursos presupuestales. Agradezco al Dr. Jaime Valls, el invaluable apoyo de 
la Asociación Nacional de Universidades e Instituciones de Educación Superior-ANUIES, 
por la distinción que nos ha otorgado al participar activamente en Foros y Reuniones 
Cumbres nacionales e internacionales. Mi gratitud también a la sociedad civil, al sector 
productivo, a los representantes de los Consejos Consultivos y a las cámaras, clúster, 
asociaciones y Colegios de profesionistas de nuestro Estado. Nuestro profundo 
agradecimiento a la Fundación UANL, a su presidente fundador don Manuel Barragán y en 
especial al Lic. Raúl Rangel Hinojosa, por su labor altruista en la Fundación, por dedicar su 
valioso tiempo, esfuerzo y recursos para el engrandecimiento de nuestra Institución, misión 
que ahora continuará el Ing. Francisco Garza Egloff. Agradezco el compromiso de mi 
equipo de trabajo y el apoyo de la gran comunidad universitaria: profesoras, profesores, 
investigadores, directores de dependencias académicas y del sector central; pe;sonal 
administrativo de confianza y sindicalizado; y a nuestros apreciables estudiantes. De manera 
especial, doy las gracias a mi familia, a mi esposa, mis hijos, mis nietos y mi señora madre, 
por su comprensión, apoyo incondicional y las muestras constantes de su amor que me 
fortalecen, inspiran y motivan. Gracias a todas y todos ustedes porque juntos somos la gran 
familia universitaria que honra el compromiso de educar para transformar y transformar 
para trascender. Y a esta educación es a la que se refiere el regiomontano universal Alfonso 
Reyes, en su Cartilla Moral, cito: "El hombre debe educarse para el bien. El bien es un 
ideal de justicia y de virtud que puede imponemos el sacrificio de nuestra felicidad, 
porque es una felicidad más amplia que abarca a toda la especie humana''. 
Con determinación y ánimo renovado, con lealtad institucional y la fuerza de la unidad, 
continuaremos alentando la flama de la verdad para consolidarnos como una gran 
Universidad que trasciende educando para el bien. Porque para los universitarios, ese es 
el preciado tesoro del que habló don Raúl Rangel Frías al señalar que la misión verdadera 
de la Universidad consiste en proveer a las generaciones futuras de jóvenes 
profesionistas, de un sentido de la vida para trascender en la sociedad. Muchas gracias. 
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VIII. C;ontestaeÍón al Informe de AetÍridades UmversÍtarÍas9 por 
parte del Dr. Pedro Leobardo Valdez Tamez9 C;onsejero Ex• 
OtieÍo por la Faeultad _de IngemerÍa (;Ívil 

A fin de continuar con el orden del día aprobado, el Secretario General solicitó al Dr. Pedro 
V aldez pasar al pódium para que, a nombre del Consejo, diera respuesta al informe presentado 
por el Mtro. Rogelio Guillermo Garza Rivera, quien expresó lo que enseguida se transcribe: 

Buenas tardes; con el permiso del Honorable Consejo Universitario presidido por nuestro 
Rector el Mtro. Rogelio Guillermo Garza Rivera. Saludo al Señor Gobernador 
Constitucional del Estado de Nuevo León, el Ing. Jaime H. Rodríguez Calderón, Honorable 
Junta de Gobierno, Honorable Comisión de Hacienda, Secretarios de la Administración 
Central, invitados especiales y comunidad universitaria. Agradezco el honor y la deferencia 
para que, a nombre de la comunidad universitaria, de respuesta al Informe del segundo 
periodo de actividades del Mtro. Rogelio Guillermo Garza Rivera. En primera instancia, creo 
conveniente hacer una reflexión de diversas situaciones que en los últimos años han influido 
en la toma de decisiones de nuestro señor Rector para orientar la planeación académica, 
financiera, de investigación, de extensión y promoción de la cultura, del deporte, de la 
gestión responsable, así como las acciones de responsabilidad social para incorporarlas en el 
Plan de Desarrollo Institucional al 2030. En este sentido, consideramos que fue un acierto 
de la Administración Central establecer la convocatoria para el denominado Programa de 
Impulso a la Transformación (PIT), en el cual se realizó una evaluación detallada de los 
indicadores de calidad y en un ejercicio plural que involucró a todos los universitarios, se 
establecieron estrategias y acciones para impulsar y avanzar en el logro de las metas 
establecidas en el Plan de Desarrollo Institucional al 2020. 
Otra de las acciones importantes a reconocer, es la estrategia relacionada con la reingeniería 
financiera y la integración de un equipo de trabajo profesional que consideraron las 
condiciones presupuestales y la política nacional relacionada con la educación superior. 
Derivado de lo anterior, felicitamos a nuestro Rector por atender con compromiso y 
responsabilidad los aspectos financieros que dieron origen al establecimiento del programa 
de disciplina financiera institucional. Estas acciones dieron como resultado una mejora 
sustancial en las calificaciones crediticias de la universidad otorgadas por diversas agencias 
calificadoras en riesgos financieros. 
Otro aspecto importante a considerar es la participación colaborativa de la UANL en los 
diferentes foros y consultas organizadas por la Asociación Nacional de Universidades e 
Instituciones de Educación Superior, lo anterior con el objetivo de atender con 
responsabilidad la nueva política nacional en lo relacionado a la educación media superior y 
superior, generando propuestas y alternativas que mejoren la cobertura y la calidad educativa, 
en ese sentido, reconocemos el liderazgo del Mtro. Rogelio G. Garza Rivera. 
La Universidad ha incluido acciones encaminadas a incidir en el logro de los objetivos de 
desarrollo sustentable manifestados por la Organización de las Naciones Unidas, 
buscando siempre la calidad educativa, la inclusión, la equidad, la innovación del 
conocimiento con responsabilidad social. Adicionalmente y atendiendo los cambios 
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disruptivos, nuestro Rector es promotor e impulsor de la denominada cuarta revolución 
industrial estableciendo en ese sentido, el Programa UANL 4.0 y la participación de la 
UANL en el Consejo Nuevo León 4.0. Cabe mencionar que, en la mayoría de los 
programas educativos de la Universidad, por instrucciones de nuestro Rector se incluyeron 
en los programas analíticos, el desarrollo de competencias para adoptar e implementar 
tecnologías claves para la industria 4.0. Lo anteriormente expuesto, aunado a una intensa 
participación universitaria de planeación estratégica, dio como resultado el Plan de 
Desarrollo Institucional en el cual se incluye la nueva Misión y Visión de la UANL al 
2030, que fue aprobado en éste año por el Honorable Consejo Universitario. Sin duda es un 
documento que refleja el compromiso de la calidad educativa y la responsabilidad social de 
nuestra Universidad. 
En relación a las actividades sustantivas del quehacer de nuestra Universidad, el informe que 
nos ha presentado el señor Rector manifiesta un compromiso social, al incrementar la 
cobertura y buscando la calidad educativa, atendiendo con equidad a estudiantes en 
programas actualizados o rediseñados e inclusive generando nuevos programas acordé a las 
necesidades del mercado laboral y en diversos municipios del Estado. Es muy importante 
remarcar que en su gestión se logró que el 100% de los programas del nivel medio superior y 
del nivel licenciatura estén reconocidos como programas de buena calidad conforme a los 
estándares de los organismos acreditadores nacionales. Un aspecto relevante son las más de 
216,000 becas otorgadas, que sin duda refleja un apoyo a la economía familiar y promueven 
el desarrollo social del Estado y de la región. 
Por otro lado, para atender el incremento de la cobertura fue necesario aumentar la planta 
docente, así como estrategias para avanzar en su especialización y grados académicos .. Estas 
acciones permitieron incrementar el Reconocimiento del Perfil Deseable, así como la 
participación de los Profesores de Tiempo Completo en actividades de los cuerpos 
académicos, este tipo de acciones mejoraron el grado de consolidación de los cuerpos 
académicos e inclusive se incrementó el número de Profesores en el Sistema Nacional de 
Investigadores. 
Otro aspecto a destacar es el impulso y apoyo que ha dado nuestro Rector para incrementar 
el número de solicitudes de marcas y patentes reconocidas por el Instituto Mexicano de la 
Propiedad Intelectual, así como los programas del HUB UANL, el Reconocimiento a la 
Invención y el programa de la Creación de Empresas de Alto Impacto por 
Investigadores, CREAL TII, que sin duda esto traerá beneficios importantes a la sociedad, 
a los profesores-investigadores y a nuestra Universidad. 
Un aspecto a resaltar es el incremento de las actividades de internacionalización y movilidad, 
tanto de estudiantes como de profesores, siendo estos indicadores importantes que influyen 
significativamente en los rankings nacionales e internacionales. En ese sentido, se ha 
constatado un incremento en la cantidad de estudiantes extranjeros inscritos en diferentes 
programas educativos en la Universidad. Otro punto a destacar son los convenios de 
colaboración nacionales e internacionales en los cuales nuestro Rector ha participado y 
promovido a nuestra Universidad en muchos países, se destaca las conferencias de rectores 
en Francia y las Cumbres de México-Japón, así como la apertura de oficinas de 
representación en Francia y en China. 
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En el rubro de la vinculación estratégica queda de manifiesto el modelo de la tetra hélice 
con una fuerte participación de nuestra Universidad con los sectores productivo y 
gubernamental. En ese sentido, nuestro Gobernador manifestó en su 4° informe una serie de 
proyectos que demuestran la alianza estratégica del Gobierno del Estado y la Universidad 
Autónoma de Nuevo León. Cabe mencionar que los proyectos se destacan por tener un gran 
beneficio social. 
En relación a la promoción y la extensión de la cultura es impresionante la cantidad de 
eventos artísticos y culturales, la apertura de espacios para exhibición y manifestación de los 
diferentes tipos de arte. En ese sentido, queremos agradecer el apoyo y la sensibilidad de 
nuestras autoridades universitarias. Así mismo agradecemos a nuestro Rector por todo el 
apoyo al programa deportivo Universitario, ya que muchos jóvenes atletas representan a 
nuestra alma máter en competencias deportivas nacionales e internacionales, destacamos el 
Campeonato de la Universiada Nacional 2019 y la participación de una delegación 
importante en los Juegos Panamericanos y Para Panamericanos en Lima 2019. 
Uno de los mejores ejemplos de responsabilidad social universitaria es sin duda, la gran y 
emblemática labor que realiza el Hospital Universitario "Dr. José Eleuterio González" 
con más de 500 mil atenciones brindadas al año en la región noreste de México, el Hospital 
Universitarios representa una fortaleza académica y de investigación de nuestra Universidad. 
En ese mismo orden de ideas, felicitamos a nuestras autoridades, ya que por segundo año 
consecutivo la Universidad Autónoma de Nuevo León, se mantiene como la universidad 
más sustentable de México reconocido por el Ranking Mundial de Universidades "Green 
Metric". En relación a la movilidad sustentable y la generación de espacios de integración y 
convivencia universitaria, reconocemos las gestiones de nuestro Rector y el apoyo 
económico del Gobierno del Estado para desarrollar ~l Proyecto CONECTA UANL, así 
como para la construcción del drenaje pluvial que solucionó el problema de inundación en el 
Campus de Ciudad Universitaria. 
Un aspecto muy importante de gestión institucional responsable es el compromiso que 
tiene nuestra institución en su fondo de pensiones y jubilaciones, ya que a través del tiempo 
éste fondo se ha incrementado y representa una fortaleza para el bienestar de los más de 
6,350 trabajadores universitarios jubilados y sus familias. Este fondo es un referente a nivel 
nacional para las instituciones de educación superior públicas. 
Por último, quiero reconocer la incansable labor de nuestro Rector el Mtro. Rogelio G. 
Garza Rivera, ya que con su liderazgo, responsabilidad, las muestras de solidaridad y su 
cercanía con la comunidad universitaria influye positivamente en la vida personal y 
profesional de miles de estudiantes y trabajadores universitarios que desean, a través de la 
mejora continua que la Autónoma de Nuevo León siga escalando para ser reconocida como 
una gran universidad de alta responsabilidad social y de calidad internacional. 
Señor Rector, muchas felicidades por los grandes avances que ha tenido nuestra universidad, 
sabe que cuenta con el apoyo de toda la comunidad universitaria e incluso de la comunidad 
nuevoleonesa en general, sobretodo en tiempos de cambios disruptivos y coyunturales en lo 
social y en lo político, lo exhortamos a seguir trabajando con el mismo esfuerzo y dedicación 
para que siga transformando a nuestra querida alma máter. Gracias por su atención. · 
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IX. InterveneÍón del Mtro. Jaúne Valls Esponda~ SeeretarÍo 
General EjeeutÍvo de la ANUIES. 

A continuación, se solicitó al Mtro. Valls Esponda dirija un mensaje a los presentes. 

Apreciados integrantes del Honorable Consejo Universitario y de la Junta de Gobierno de 
esta distinguida casa de estudios. Distinguido Ing. Jaime Rodríguez Calderón, Gobernador 
Constitucional del Estado de Nuevo León, su acompañamiento permanente en los actos 
académicos de la Universidad es muestra de su apoyo inalterable a la educación superior, en 
especial a la Máxima Casa de Estudios de la entidad. Apreciable Mtro. Rogelio Garza Rivera, 
Rector de la Universidad Autónoma de Nuevo León, agradezco su amable invitación para ser 
testigo de los grandes logros que esta Universidad ha alcanzado bajo su claro liderazgo, 
agradezco igualmente la hospitalidad de usted y su excelente equipo de colaboradores. Lic. 
Héctor Martín Garza González, Titular de la Unidad de Administración y Finanzas, es usted 
un aliado permanente de la educación superior y de las universidades en estos momentos, 
difíciles que estamos pasando. Gracias _por su presencia en esta ocasión como representante 
del Lic. Esteban Moctezuma Barragán, Secretario de Educación Pública, trabajamos de la 
mano de la Subsecretaría de Educación Superior. Saludamos a los titulares y representantes 
de las instituciones de educación superior, a los invitados especiales que presencian este acto 
de rendición de cuentas y a los distinguidos miembros del presídium. Señoras y señores, con 
el saludo cordial de las instituciones que integran a la 'ANUIES, me es muy grato participar 
en este informe de actividades que presenta el Rector, Mtro. Rogelio Garza Rivera, en el cual 
se muestra el estado actual de la Universidad. Hemos escuchado con mucho interés el 
informe de actividades que de manera puntual ha presentado el Mtro. Garza, con quien 
mantenemos una calidad y muy respetuosa relación de colaboración tanto como titular de 
una de las principales universidades públicas estatales como su calidad de consejero nacional 
de nuestra asociación. Se trata de un informe muy objetivo para referir los múltiples e 
importantes logros que ha venido alcanzando la Máxima Casa de Estudios de Nuevo León, 
que muestra las grandes contribuciones de la Universidad a la inclusión educativa y al 
desarrollo del Estado, atendiendo sus aulas a más de 200 mil jóvenes, brindando garantía 
pública de buena calidad en el 100% de todos los programas en los niveles de educación 
media superior y licenciatura, acreditados por organismos nacionales e internacionales, así 
como 117 programas de posgrado reconocidos en el Padrón Nacional de Posgrados de 
Calidad del CONACYT. Del mismo modo, su vinculación con la sociedad, brindando 
servicios médicos y sociales de calidad, generando modelos de atención social, protección 
ambiental, de desarrollo económico y de innovación, ratifican su vocación y su compromiso 
social y la convierten en una palanca fundamental para el desarrollo sostenible de Nuevo 
León; además, a la par de contribuir al desarrollo de su entorno, al interior se trabaja fuerte 
por el desarrollo de la infraestructura educativa, por la mejora y certificación de sus procesos 
de gestión, por el respeto a los derechos humanos, por la equidad ele género, por la seguridad 
y la paz, por la sustentabilidad ambiental en el campus, lo que le ha merecido el 
reconocimiento como la universidad más sustentable de México. Es una universidad en 
crecimiento, en desarrollo constante. No quiero dejar pasar desapercibido los inobjetables 
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logros deportivos de la UANL, es fácil decirlo, pero por 14 años consecutivos los Tigres se 
han mantenido en el primer lugar del medallero de las universiadas nacionales, lo que la ha 
ubicado en un lugar indisputable, en un verdadero semillero de jóvenes deportistas 
mexicanos para los juegos panamericanos y olímpicos, son el orgullo de México ¡Felicidades 
campeones! En la ANUIES trabajamos identificando las tendencias tecnológicas del futuro 
que ya se encuentra modificando nuestro presente laboral y de investigación; con la 
Secretaría de Educación Pública, con la Secretaría de Economía de la República 
identificamos la brecha académica, la brecha academia-industria en materia de las nuevas 
tecnologías de la llamada cuarta revolución industrial. Deseo reconocer a la Universidad 
Autónoma de Nuevo león el liderazgo que presenta en la adopción de dichas tendencias 
tecnológicas para beneficio de su comunidad universitaria, así como su solidaridad para 
compartir dichos avances con el resto de las universidades. Aquí llevamos a cabo ANUIES 
TIC, donde se mostraron los avances que tiene la UANL y fue un claro ejemplo para las 
demás universidades. El próximo mes tendremos la conferencia internacional sobre 
educación 4.0 en Veracruz, en la Universidad Veracruzana; el próximo año la UANL ha 
aceptado ser sede de la conferencia internacional de la ANUIES para poder ver los avances 
tecnológicos en esto que hemos llamado educación 4.0. Hoy en México estamos viviendo un 
momento muy importante, como todos saben, se hizo una reforma constitucional al artículo 
3, el pasado mes de mayo, ahí además de las modificaciones a las leyes reglamentaria~, hay 
una disposición muy clara por parte del Congreso de la Unión, en la Constitución en uno de 
los artículos transitorios para que el próximo año se tenga una nueva ley general de 
educación superior y una nueva ley general de ciencia, tecnología e innovación. Estamos 
trabajando de la mano del gobierno de la República, con la Secretaría de Educación Pública, 
con la Cámara de Diputados y vamos a tener próximamente encuentros para avanzar en 
estos temas que son tan importantes. Lo que la ANUIES está proponiendo, y en eso ha 
trabajado de la mano del rector y la comunidad universitaria, es una ley general de educación 
superior flexible que reconozca los tiempos en los que estamos viviendo para que los jóvenes 
tengan esta posibilidad de adaptarse a lo que se está viviendo, que está cambiando 
constantemente. Hoy, la Universidad Autónoma de Nuevo León demuestra ese liderazgo en 
nuestro país, es por eso que es fundamental en la elaboración de estas leyes para el próximo 
año. Señoras y señores, la educación superior, según las más recientes declaraciones 
mundiales, es un bien público y social, un derecho humano universal y una responsabilidad 
de todos, pero principalmente de los gobiernos, no hay pues mejores aliados de las 
instituciones del Estado que las universidades para impulsar el desarrollo de los pueblos. En 
Nuevo León, el respaldo incondicional y el respeto irrestricto a la autonomía universitaria 
por parte del Gobierno del Estado, han sido factores fundamentales en el desarrollo 
armonioso de la Universidad y en su vinculación con las instituciones públicas ·y las 
organizaciones sociales, por ello, los universitarios, el pueblo y el gobierno de Nuevo León, 
deben sentirse muy orgullosos de contar con esta importante institución que constituye, que 
construye día con día la sociedad del conocimiento de este maravilloso Estado. Antes de 
concluir quisiera hacer un paréntesis para agradecer a la Universidad Autónoma de Nuevo 
León y a su Rector haber propuesto al Dr. Alfonso Rangel Guerra para denominar con su 
nombre al Centro de Innovación y Desarrollo de la ANUIES en la Ciudad de México, y 
rendir así un justo homenaje a uno de los secretarios generales ejecutivos que más ha 
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contribuido a la consolidación de la ANUIES. El Centro de Innovación y Desarrollo se ha 
convertido en un espacio donde convergen las discusiones más vitales para el desarrollo de la 
educación superior de México y de Iberoamérica. Gracias Dr. Alfonso Rangel Guerra por 
haber aceptado. Para finalizar quiero expresar la felicitación a los universitarios, al pueblo y al 
gobierno de Nuevo León, que dirige el Ing. Jaime Rodríguez Calderón, por la gran 
universidad que hoy tienen, se han consolidado a lo largo de 86 años de historia con el 
esfuerzo continuado de muchas generaciones de universitarios; expresamos, asimismo, 
nuestro reconocimiento al Dr. Rogelio Garza Rivera por conducir con firmeza el destino de 
esta gran casa de estudios, reiterándoles a todos_ el compromiso indeclinable de la ANUIES 
por seguir renovando la educación superior de México. Muchas gracias. 

X. Palabras del LÍe. Déetor Martín Garza González~ TÍtnlar de la 
Umdad de Adnú.mstraeÍón y Fmanzas de la SEP 

Para este acto, se solicitó al Lic. Martín Garza pasar al pódium para dar un mensaje a la 
audiencia. 

Muy buenas tardes amigas y amigos universitarios. Con el permiso del señor Gobernador, 
con la venia de quienes me acompañan en este honroso presídium y, sobre todo, enaltecidos 
con los señores miembros de la Honorable Junta de Gobierno de esta entidad universitaria. 
Me complace saludar al pueblo y gobierno de Nuevo León y a su comunidad universitaria. 
Gracias a todos ustedes, no tengo la menor duda de que Nuevo León tendrá futuro 
promisorio porque no hay gobierno que pueda darle cuenta y razón a su pueblo si no está 
sustentado en la educación. Para poder responder a la esperanza de un pueblo se tiene que 
tener la convicción y la fortaleza de educar al pueblo porque son desde nuestra expectativa la 
columna vertebral de cualquier gobierno que tenga rostro y sentido social; dos ejes, la salud 
como la conservación y la preservación de la especie, la educación, la superación de la 
especie, ahí está cifrado el desarrollo, la armonía y la plenitud social del pueblo, por eso 
cuando escucho al señor Rector, Don Rogelio Garza, bienvenido hombre comprometido y 
con visión de darle a su alma máter, aquella institución universitaria que lo acogió en sus 
tiempos juveniles para hacerle hombre de bien y caminar al lado de su esperanza familiar, 
porque así quienes en nuestras mocedades nos abrazaron maestras y maestros, superior 

esculpir y darle rostro y sentido a nuestras vidas juveniles; por eso cuando escucho al Mtro. 
Rogelio, bienvenido el compromiso que se adquirió en la mocedad juvenil, bienvenido el 
informe aquel que plasma realidades, sueños y esperanzas. Hemos sido testigos de lo que hoy 
Rogelio Garza le ha venido a rendir cuentas a la sociedad nuevoleonesa y después a la 
comunidad universitaria; que no se nos olvide, hoy el presupuesto que tenemos tanto la 
Federación, el Estado y la comunidad universitaria, es un presupuesto del pueblo, no es 
nuestro, y se le tiene que dar cuenta y razón al pueblo que es el único que nos manda. Por 
eso, me enaltece y quiero dejar constancia de que en la Secretaría de Educación Pública 
vamos a acompañar siempre a hombres y mujeres que tengan la visión y el compromiso de 
darle cuenta y razón a su pueblo, porque también nos debe de quedar claro que la autonomía 
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universitaria no está reñida con la honestidad, muy al contrario, caminan de la mano y deben 
enaltecer la visión primera que en 1933 tuvieron neoloneses de cepa y comprometidos con 
su pueblo; porque fueron 12 años de lucha; en 1921, Vasconcelos con su visión humanista y 
compromiso patriótico tuvo en sus manos esculpir el nuevo derrotero de la Secretaría de 
Educación Pública y la nueva visión educativa del pueblo de México de albores del. siglo 
pasado. ¡Sí! Tenía que ser Vasconcelos, mexicano de alta extirpe, porque en sus horas álgidas 
cuando se encontró con la soledad del destierro entendió la dimensión del para qué estaba 
hecho y cuál era su futuro. Vasconcelos de gran extirpe vivió 98 años antes, lo que hoy 
ustedes comparten, quiso crear la Universidad del Norte y se tenía que hacendar en 
Monterrey, Nuevo León, más su visión no logra cristalizar por las luchas intestinas que la 
patria sufría, pero neoloneses, 12 años después, enraízan el proyecto de la Universidad 
Autónoma de Nuevo León, aquí en Monterrey. ¡Sí, 86 años! Eran solamente 1,426 alumnos y 
menos de dos centenares de maestros osados que venían a compartir su sentimiento de 
superación con esos 1,426. Hoy que son 206 mil y que por esa visión de Vasconcelos 
muchos transitaron y han transitado en las aulas de la UANL de otras latitudes de este país, o 
sea, el sueño cristalizado 98 años después. Esa es la visión y compromiso que debemos de 
tener los mexicanos de hoy porque si en el exilio Vasconcelos supo crear y recrear sueños 
para la patria, también un insigne neolonés compartió sueños y esperanzas en el sector 
educativo, ¡sí, el benemérito Alfonso Reyes! Recuerdo cuando en el transitar del presidente 
de todos los mexicanos, en Nuevo Laredo, Tamaulipas, preguntaba el Lic. Andrés Manuel 
López Obrador por una cartilla que quería cuando el pueblo de México le diera la 
oportunidad de gobernar, 2010, preguntó por la cartilla moral de Vasconcelos. Hoy es piedra 
angular de lo que queremos como sueño constituir en el país, una constitución moral que 
nos dé los valores para volver a enraizar un proyecto humanista y espiritual como lo decía 
Vasconcelos. Alfonso Reyes, insigne neolonés, y por qué no recordar la historia cuando 
transitamos en algunas calles de este pueblo regiomontano, a José Eleuterio Gonzalez 
"Gonzalitos", saben, cuando se escucha uno en la historia del Dr. González podemos hablar 
de que hay hombres y mujeres que antes de nosotros nos dieron esta nación y esta patria por 
la que debemos de transitar hoy con el compromiso ineludible de dar lo que sea necesario 
para que generaciones futuras que no nos han conocido, tengan ese futuro como algunas 
generaciones anteriores a las nuestras nos dieron patria y nos dieron libertad. Las hora~ de la 
patria álgidas por las que se viven no fue un obstáculo para soñar y volver realidad nuestros 
sueños. El presidente López Obrador nos ha convocado a transitar con valores y a darle a la 
educación superior la gratuidad como ya está contemplada en el artículo 3, jamás ningún 
presidente lo había hecho; hoy nosotros estamos comprometidos para darle a todos los 
jóvenes de este país la universidad gratis y vamos a trabajar para darle desde hoy el 
presupuesto necesario a las universidades para que no vuelvan a estar en crisis como las 
dejaron el año pasado. Hace un año llegamos en diciembre y nos encontramos con que 
necesitábamos miles de millones de pesos para poder pagar sueldos, prestaciones y, sobre 
todo, el aguinaldo de maestras y maestros universitarios en algunas otras universidades, más 
no en esta porque estamos muy enterados que tienes una labor muy pulcra en el manejo 
financiero ¡Eso sí te lo puedo decir, Rogelio! Mientras nosotros transitamos con funcionarios 
que tengan a cabalidad la responsabilidad de actuar con honestidad, vamos a estar al lado de 
ellos porque la instrucción del presidente es que no debe de quedar ni un solo joven al 
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margen de sus aspiraciones universitarias, tenemos que hacer lo necesario y suficiente para 
poder albergar las esperanzas de jóvenes que hoy solo tienen la universidad para salir 
adelante en su vida y que la universidad les cierra las puertas porque tal vez son jóvenes que 
no alcanzaron un lugar para ingresar, por eso está contemplada la gratuidad y el compromiso 
del gobierno para dar los recursos necesarios y suficientes, lo vamos a hacer aún en los 
tiempos de crisis que vivimos, lo vamos hacer porque el compromiso es que no podemos 
dejar en las calles a jóvenes que vayan a hacer otra actividad que no sea la de venir a estudiar 
y ser buen ciudadano, eso lo tenemos que hacer acompañados de maestras y maestros como 
los tiene la UANL, como los tiene el Gobierno de Nuevo León. Me decía el gobernador hace 
un instante que tenían nuevas preparatorias para poderles dar estudios a los jóvenes y que los 
estaba pagando el Gobierno del Estado, vamos a ayudar y apoyar a la sociedad neolonesa 
para sacar adelante a todos estos jóvenes, para salir adelante juntos y buscar nuevos 
derroteros. Amigas y amigos, no podemos seguir teniendo números y los quiero compartir 
con ustedes aunque sea de manera somera, los sabemos y los entendemos bien, no podemos 
compartir visiones con universidades que el subsidio público estatal o federal por alumno 
son de 100 mil pesos al año, no lo podemos compartir porque hay otras universidades que 
tienen 30 mil pesos por alumno como subsidio, tenemos que replantear el esquema, no 
podemos dilapidar el dinero del pueblo, tenemos que ser no honestos, escrupulosamente 
honestos con el manejo y el recurso público del pueblo. Les voy a contar el sueño, porque 
por eso pedimos el concurso de todos para ser honestos, estoy seguro y convencido, porque 
el presidente López Obrador a quien conozco desde hace 15 años y lo acompañé en su 
lucha, más que mi presidente es mi hermano mayor en la lucha, les puedo decir que el 
presidente es un hombre honesto y lo único que pedimos es que nos acompañen en esa gran 
cruzada. ¿Por qué queremos ser honestos? Porque necesitamos cambiar el destino de la 
patria porque algún día en esta universidad se albergó un joven como muchos, que solamente 
traía en su camisa un distintivo para que fueran por él, ahí en una estación de autobús, no 
tenía más que la ilusión de salir adelante porque recursos no tenía, era la ilusión de un 
preparatoriano adolescente venido de otras latitudes y tenía que venir a sacar adelante, con 
fortaleza a la familia, la esperanza familiar. Por eso hoy quiero convocarlos a que, si el sueño 
de ese joven se hizo realidad, ustedes comunidad universitaria que tienen el privilegio de 
estar aquí, piensen que, si ese joven hizo realidad venir a estudiar, ustedes tienen la obligación 
de luchar por los que no conocen y tienen la misma esperanza. ¿Saben a quién me refiero? A 
Rogelio Garza, ese es el joven que vino a estudiar aquí, sí se puede, siempre y Cl,lando 
tengamos la visión y el compromiso de que, si hoy estamos en esta estadía en nuestra vida, 
alguien vendrá atrás que tendrá la esperanza de ser lo mismo que somos hoy. Así como 
Rogelio, esta universidad ha sido abrigo de miles de adolescentes de otras latitudes; hoy en 
día la Secretaría de Educación Pública es la entidad que tiene el recurso público más 
importante de América Latina, no hay otra entidad pública en América Latina que tenga 787 
mil millones de pesos para ejercer al año; lo administra ese recurso un hijo de un obrero 
calificado y alguna vez venido de otras latitudes a la Universidad Autónoma de Nuevo León, 
aquí le enseñaron que se tenía que cuidar un cinco y les garantizo que lo estamos ejerciendo 
bien el presupuesto. Aquí estudié yo. Aquí me enseñaron, lo único que extrañé hoy; y les 
garantizo como le dije a Rogelio cuando me invitó, lo único que extrañé fue que no me subí 
en la 14 en el Mercado Juárez, nos subíamos, no sé si tu Rogelio, pero yo sí me subía, quizá 

EDUCACIÓN DE CALIDAD PARA TRANSFORMAR Y 
TRASCENDER EN BENEFICIO DE LA HUMANIDAD 

ACTA NÚMERO CUATRO 19/20 
Sesión solemne/ octubre 24, 2019 

36 Torre de Rectoría, 7' Piso, Ciudad Universitaria, C.P. 66455 
San Nicolás de los Garza, Nuevo León, México 

Teléfono: (81) 8329 4158 
hconsejouni@uanl.mx 



UANL 
RC-HCU-7-005 
REV. 00-10/04 

UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE NUEVO LEÓN □ CONSEJO UNIVERSITARIO 

Rogelio era más osado y se tenía que ir caminando porque no había para más. Esa· es la 
universidad que queremos hoy, la universidad que mientras exista el hijo de un campesino, la 
hija de un obrero o un joven que tenga la intensidad para seguir estudiando, que la 
Universidad sea el alma máter de sus sueños, que mientras exista en este país la esperanza de 
sacar adelante nuestros sueños con el talento y la dedicación para estudiar, que sea la 
Universidad la que esté abierta para esos sueños, que mientras existan hombres y mujeres 
que quieren transitar en el sendero de la paz y el desarrollo, que la Universidad esté abierta 
para ellos. Mientras sea así bienvenidos los universitarios, los maestros y· aquellos hombres y 
mujeres comprometidos con el desarrollo; mientras sea así, el Gobierno de la República, el 
presidente López Obrador, el Secretario Moctezuma y todos los que lo acompañamos, 
vamos a acompañar a la Universidad Autónoma de Nuevo León y a todas las universidades 
de este país, lo vamos a hacer por compromiso y porque estamos bien puesto en que el 
desarrollo debe estar sustentado en la educación. Si es así, amigos y amigas, la cuarta 
transformación a la que aspiramos va a ser la verdadera transformación del pueblo de México 
y de Nuevo León. Amigas, amigos, 9ienvenidos todos al sueño y la esperanza de los 
adolescentes, los jóvenes, los adultos y de todo aquel que quiera ser universitario, 
bienvenidos a esta nueva versión de querer ser mexicanos, profundamente neolonés, 
profundamente mexicano. Bienvenido Rogelio. Enhorabuena comunidad regiomontana. 

XI. Mensaje del Ing. Jaúne D. RodrÍguez Calderón~ Gobernador 
del Estado de Nuevo León 

La maestra de ceremonias invitó al Gobernador del Estado brinde un mensaje a los presentes: 

Buenas tardes. Me da mucho gusto estar aquí. Estuve observando el informe que Rogelio 
presentó, siempre me da gusto estar aquí, desde que llego el protocolo es extraordinario, 
desde la fotografía hasta la comunicación verbal que se tiene con cada uno de los miembros 
del Consejo, de la Junta de Gobierno, de la administración de la Universidad y de la 
presencia de todos ustedes, especialmente los ex rectores a quienes saludo con mucho 
aprecio y cariño, a quienes reconozco precisamente porque son la base fundamental del 
crecimiento de la Universidad y que cada uno de ellos en su momento utilizó su talento y 
toda su experiencia para que la UANL sea lo que hoy es. Muchas gracias ex rectores, por 
todo y por el aprecio y el apoyo que le dan al rector en tumo, eso es histórico, porque no 
sucede en casi ninguna universidad del país, así que felicidades y merecen mi aplaus; por eso. 
En muchas de las pláticas con Rogelio, siempre le he dicho, que la Universidad es 
institucional, que la Universidad siempre ha sido generadora de lo que es hoy Nuevo León. 
Rogelio informó sobre los resultados académicos e internos de la propia Universidad; Nuevo 
León tiene el sistema de salud con la mayor cobertura en todo el Estado, y al día de hoy 
hemos construido seis hospitales, Nuevo León está construyendo y nos da mucho gusto que 
la Federación lo vea así, y seguro estoy de que nos van a ayudar. El Secretario de Finanzas es 
egresado de la Facultad de Economía de la Universidad, me ha ayudado a arregl~ las 
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finanzas del Estado, al Secretario de Salud, Manuel de la O, se le debe que estemos creciendo 
en el sistema de salud, generando incrementos salariares a los doctores. Estoy de acuerdo en 
la austeridad republicana del gobernador y del presidente, pero no con el resto, porque 
entonces las universidades dejarían de ser productoras de profesionistas capaces y de tener la 
ambición de crecer; si Nuevo León crece un 4% es porque hay una ambición por crecer, eso 
genera riqueza, y si la riqueza existe no habrá pobreza y se acabarán las dádivas y el 
asistencialismo, ese debe ser el propósito de cualquier gobierno: generar riqueza. El 
Presidente del Tribunal de Justicia es egresado de la Universidad, el Fiscal Autónomo que 
busca procurar las investigaciones es egresado de la UANL, también el Director de Agua y 
Drenaje, y puedo decir que muchos de los diputados presentes son egresados de esta 
Institución. Tenemos una responsabilidad pública y hay miles de egresados de la 
Universidad que dirigen empresas, otros son dueños de empresas, otros dirigen escuelas que 
no necesariamente son universidades, hay miles de egresados de la Universidad que son 
operadores de grandes instituciones financieras, ~xcelentes investigadores, médicos o en 
sistemas, hoy la transformación a 4.0 que aquí mencionó Rogelio, está dirigiéndose con 
egresados de la Universidad, esto no es una presunción, es simplemente un reconocimiento 
al esfuerzo y al trabajo que hacen los maestros de la Universidad Autónoma de Nuevo León. 
Si mejoramos las condiciones del maestro mejoraremos las condiciones para que ningún 
muchacho se quede sin escuela, porque si no estaríamos condenando a simplemente tenerlos 
en la escuela, pero no de educarlos, por eso tenemos que trabajar juntos. Reconozco el gran 
trabajo de Rogelio, el extraordinario trabajo de todo su equipo y de la solidaridad del Consejo 
Universitario porque nuestro orgullo es la Universidad. 
Cuando llegué al gobierno dije que no íbamos a incrementar las tarifas del transporte y no las 
hemos incrementado, también es cierto que ha crecido la población y tenemos que ver cómo 
lo mejoramos, pero es parte del esfuerzo que tenemos que hacer, de la capacidad que tienen 
quienes trabajan en la propia Universidad y el gobierno. Aquí ha sido un esfuerzo conjunto, 
aquí están miembros distinguidos del Congreso que han estado trabajando para que el 
transporte público sea mejor, pero que no le carguemos al estudiante esa posibilidad. El 70% 
de los estudiantes de la Universidad se trasladan en transporte público, aumentar las tarifas 
sería criminal, pero tampoco podemos condenar a los empresarios del transporte a la 
quiebra, necesitamos de la capacidad de todos y de la solución de todos para que funcione. 
Aquí tuvo mucho que ver el consejo y la asesoría de Rogelio, hombre sencillo que no dice 
muchas cosas, pero los que lo conocemos sabemos que lo hace con el afán de ayudar, hay 
proyectos importantes que tenemos que realizar. Precisamente el interés que tenemos es 
romper un viejo régimen, ese no era un gobierno, era un régimen que quizás ya está caduco y 
hay que construir uno nuevo, pero sin destruir lo bueno que tuvo el anterior. Tenemos una 
cultura en el esfuerzo que hacen quienes egresan de la UANL, cuando tenemos nuestra 
graduación como egresados nos llena de alegría poder concluir los estudiós y ser orgullo de 
nuestros padres, trabajar y mantener a nuestros papás y abuelos; cuando le digo al Presidente 
que no estoy de acuerdo en los programas de asistencialismos, se ríe, le digo que a los 
abuelitos los tienen que sostener los nietos y no el gobierno. ¿O no es cierto? Hay que 
ayudarle al presidente para que termine con la pobreza, ¿Por qué Nuevo León está venciendo 
el tema de la pobreza? pués porque todos trabajan, todos tienen una posibilidad y esa es la 
forma en la que tenemos que ayudarle al presidente y ayudarle a salir adelante, todos somos 
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México. La Universidad es una parte, quizá la más importante que Nuevo León tiene para 
poder hacer, porque consciencia social, porque siguen siendo los maestros quienes contienen 
los problemas y a veces les cargamos el trabajo, tenemos que liberar esa condición, para eso 
el dicho ranchero que a muchos no les gusta; "dinero mata carita", si un maestro trae más 
lanita en la bolsa puede aguantar más la presión. La población en Nuevo León crece 120 mil 
personas al año y muchos que no son del Estado -Oaxaca, Chiapas, Tabasco, Veracruz
vienen a buscar oportunidades de trabajo y son bienvenidos, son gente extraordinaria, vienen 
y requieren mejor infraestructura y evidentemente mejores condiciones de trabajo. Por eso 
nuestros estudiantes son extraordinarios porque tienen el reto de querer ser formados, por 
eso nuestros deportistas son extraordinarios. Nos dan orgullo. Necesitamos tener una visión 
y atrevemos a algo más. Lo he platicado con Rogelio, es un reto y el gobierno ayudará. El 
reto que debe seguir la Universidad -ya no será la tecnología y la transformación, eso se 
generó hace 6 o 7 años-, es el tema de los suicidios y de las adicciones, ¿cuántos de ustedes 
conocen a alguien que consume droga? Ese es nuestro reto, el reto humano, tenemos que 
transformamos para poder entender ese problema, necesitamos que la Universidad empiece 
a trabajar fuertemente en eso, que reconozcamos que tenemos un problema y que 
busquemos las soluciones, creo que la Universidad tomará ese reto y lo venceremos. Tanto 
Rogelio(M.C. Rogelio Garza) como mi tocayo Jaime(Mtro. Jaime Valls) y Héctor(Lic. Héctor Martín 
Garza), hablaron de nuestros neoloneses universales que han sido grandiosos. porque 
vencieron los retos y se atrevieron -en su tiempo- a realizar cosas nuevas y mejores, ese es el 
nuevo reto de la Universidad, tenemos que generar no solo infraestructura sino una 
capacidad humana superior a la que tenemos para entender ese lastre que hoy nos genera 
problemas. México está cayendo en una fuerte violencia porque quizás no hemos entendido 
ese problema, quizás no lo hemos dimensionado, no se trata de decir: "vamos a legalizar el 
consumo de drogas", porque después vamos a legalizar el asesinato y luego a legalizar todo lo 
que es malo para que ya no sea malo; ¿qué vamos a hacer?, la solución es entender el 
problema y ahí están las grandes escuelas de la Universidad, todas las facultades que tienen 
que ver con el concepto humano y de legalidad, no para sancionar sino para entender. Es un 
gran reto que Rogelio tiene que llevar a cabo. Cuentas con nosotros, lo sabes. La Universidad 
cuenta con nosotros totalmente, vamos a hacer nuevos proyectos. Otro gran problema que 
tenemos es la contaminación, la Universidad ha hecho grandes esfuerzos y nos está 
ayudando totalmente en este tema, nuestro proyecto para bajar la contaminación se ha 
basado totalmente con la asesoría de la UANL. El Congreso -y aquí están algunos diputados 
locales-, aprobó recursos para la verificación vehicular, les dije que mejor nos dieran chance 
de cambiar el concepto, uno de ellos es precisamente equipar un edificio en el que se trabaje 
para contar con el concepto científico para bajar la contaminación, nos cuesta mucho menos 
que lo que nos aprobaron y eso nos va a servir bastante. Quise estar aquí con mi amigo 
Rogelio, mis grandes amigos de la Universidad, con mis maestros a quienes admiro y 
admiraré siempre, me dieron la oportunidad de ser lo que soy, al igual que a Rogelio, a 
Héctor y a mi tocayo, a todos nos dieron la oportunidad de ser lo que somos y seremos, 
tenemos que hacer un esfuerzo superior para que Nuevo León siga siendo extraordinario a 
pesar de los pesares. La oportunidad que tengo de gobernar me permite tener una visión más 
amplia y profunda de los problemas del Estado; escuchar y tener paciencia es algo que he 
adquirido durante este tiempo, reflexionar sobre las cosas prioritarias, definir hacia donde 
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deben ir los recursos -y valido lo que nos dijo Héctor-, que son del contribuyente, no del 
pueblo; el que trabaja, se esfuerza y merece que sean destinados precisamente hacia los que 
menos tienen. No podemos generar la irresponsabilidad de solamente plantearlo, sino 
también de hacerlo, a la Universidad -igual que en la escuela pública que requiere mucho más 
presupuesto-, necesitamos darle más recursos, por eso nosotros vamos a orientarlo en el 
presupuesto 2020, para apoyar de manera extraordinaria a la Universidad Autónoma de 
Nuevo León, así como en el planteamiento general que hemos acordado con el Secretario de 
<Educación, a quien le agradezco todo el apoyo que nos está brindando; al Presidente le 
agradeceré de manera personal, porque nos está apoyando extraordinariamente y sé que 
también lo hará en este proyecto que pretendemos. Nuevo León puede ser el primer estado 
del país que empiece a generar consciencia en el tema de adicciones, he platicado con 
Rogelio, con el Director de la Facultad de Medicina, con el Dr. Jesús Ancer, para empezar a 
otorgarle operatividad a la Universidad a través de sus Facultades de Psicología y Medicina, 
para enfrentar este problema, otorgándole -inclusive- algún patrimonio que el Estado tiene, 
vamos a anunciarlo de manera conjunta. Acabamos de terminar el Hospital de 
Montemorelos y el antiguo hospital lo vamos a convertir en el primer centro de atención 
psiquiátrico y de atención a las adicciones el cual funcionará de manera coordinada con la 
UANL. También he decidido que el Hospital Universitario tenga condiciones extra muros 
-quizás el sueño de muchos de los que están aquí presentes-, inclusive puedan encargarse de 
la administración de algunas clínicas que el Estado construyó, una de ellas en Escobedo, 
donde podrán trabajar permanentemente en zonas marginadas como lo es La Alianza. Vale la 
pena decir del acuerdo con el rector para apoyar(económicamente) a la Universidad, sé que 
ustedesOa Secretaría de Educación) también lo harán Héctor, porque es un pr~yecto 
grandioso. 
Tenemos problemas con el sistema de justicia penal acusatorio, es la puerta giratoria más 
grande de la criminalidad, hemos estado tercos en modificar el sistema -copiado- que 
tenemos. El delincuente entra y sale de la cárcel "respetando la ley", generando muchos 
problemas a la sociedad, por eso es importante que la UANL -a través de la Facultad de 
Derecho y Criminología- transformen profesionalmente -es el sueño de muchos abogados- el 
nuevo sistema de justicia penal acusatorio de manera contundente y mejor trabajada; 
apoyaremos ese proyecto y al crecimiento de la Institución, y sin lugar a dudas al sur de 
Estado que para mi es muy importante y mal haría en no pensar en ello. Le he pedido al 
rector que apoye para que los jóvenes no tengan que trasladarse kilómetros para realizar sus 
estudios. También se verá la posibilidad de apoyar a los maestros de la UANL con una 
compensación a través de la Secretaría de Educación, porque se trasladan hasta La Chona y 
tienen un sueldo de 7 mil pesos. Destinaré una partida especial para apoyar al maestro que 
vaya y trabaje en esas instalaciones construidas por la Universidad en conjunto con el 
gobierno. 
Finalmente, el Gobierno del Estado apoyará totalmente a los deportistas de la Universidad a 
través del fondo Tokyo el cual propondremos en el presupuesto. Apoyaremos también a 
aquellos que han destacado en el fondo establecido que se manejará a través de la Secretaría 
de Economía, necesitamos que nuestros genios no se vayan de Nuevo León. Este es un 
proyecto iniciado el año pasado y que lo ratificaremos presupuestalmente para dejarlo 
establecido en un fideicomiso con el cual el Estado subsidiará a las empresas que contraten a 
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nuestros genios para que tengan un salario igual o parecido al que tienen en el Silicon Valley, 
que no tengamos la competencia de que allá les pagan más, sino que se quedan aquí. Lo he 
planteado, que tengamos un pequeño porcentaje de lo que las empresas pagan del impuesto 
sobre la nómina, y vayamos incrementando esta posibilidad del fideicomiso para que todos 
aquellos que son genios no tengan que estar buscando su trascendencia fuera de este país 
sino que la encuentren aquí, esto es una posición que ya tomaron las empresas, ellos 
aportarán una parte importante para que funcione; entonces, Nuevo León se convertirá en el 
ejemplo de la transformación 4.0, y también podremos tener la posibilidad de seguir 
generando empleos. 
Nuevo León es extraordinario porque su universidad es extraordinaria; la frase de la 
Universidad que más tengo grababa es la flama de la verdad, y si le sumamos a la frase 
extraordinaria de nuestros antepasados siempre ascendiendo, Nuevo León no solo sería 
extraordinario sino también poderoso, un Nuevo León que necesita el país para seguir 
avanzando como debe. Gracias Rogelio por permitirme estar contigo, estaré siempre que me 
invites. Muchas gracias a todos. 

XII. Eje~o~Íón del Himno de la UmversÍdad Autónoma de Nuevo 
León 

Antes de poner fin a esta ses1on, el maestro de ceremonias solicitó a todos los presentes 
ponerse de pie para entonar el Himno de la Universidad Autónoma de Nuevo León. 

Finalmente, el Rector agradeció la presencia de los asistentes y anunció que se dio por 
concluida la sesión, siendo las 13:11 horas del día 24 de octubre de 2019. 
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ANEXO ÚNICO 
1. Relación de los integrantes del Consejo que asistieron a la sesión. 
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Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

27 Jvn. Emir Uriel Ramos de Llano 

28 Dr. Eduardo Soto Regalado 

29 M.E.S. Gloria Pedroza Cantú 

30 Jvn. Brandon Alexis Rocha Rivera 

31 Dr. Luis Alberto Villarreal Villarreal 

32 Dra. Paula Villalpando Cadena 

33 Srita. Kassandra Rivera Avalas 

34 M.L.L. óscar Paulina Lugo Serrato 

35 Dra. Ma. del Carmen Baca Villarreal 

36 Srita. Mariana González Martínez 

37 Mtro. José Raymundo Galán González 

38 Dr. Ernesto Aguayo Téllez 

39 M.E. María Diana Ruvalcaba Rodríguez 

40 Dra. María de los Angeles Paz Morales 

41 Srita. llse Alondra Lizeth Navarro Oliva 

42 M.C. Ludivina Cantú Ortiz 

43 Dr. Benigno Benavides Martínez 

44 Jvn. Francisco Vázquez Becerra 

45 Dr. Pedro Leobardo Valdez Tamez 

46 M.E.C. Rodolfo Acosta Vázquez 

47 Jvn. José Gerardo Elizondo Silva 

48 Dr. Jaime Arturo Castillo Elizondo 

49 M.C. Roberto Alberto Míreles Palomares 

50 Jvn. Alejandro Daniel Cavazos Rodríguez 
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Consejero Ex-Oficio 

Consejero Alumno 

No. Nombre del Consejero 

51 Dr. Med. Edelmiro Pérez Rodríguez 

52 Srita. Katia Melina de León Espinoza 

Facultad de Medicina Veterinaria y Zootecnia Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

53 Dr. Gustavo Moreno Degollado 

Facultad de Música Coordinador 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

54 Mira. Alicia Magdalena Nevárez Garza 

55 Jvn. Andrés de Jesús Burgueño Martínez 

56 M.A. Graciela Mima Marroquín Narváez 

57 Dr. Ricardo Martínez Leal 

58 Jvn. Heriberto Michel Torres Moreno 
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Facultad de Odontología Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

59 Dra. María Argelia Akemi Nakagoshi Cepeda 

60 Dr. Roberto José Carrillo González 

Facultad de Organización Deportiva 

Facultad de Psicología 

Facultad de Salud Pública y Nutrición 

Facultad de Trabajo Social y Desarrollo Humano 

Escuela Industrial y Preparatoria Técnica "Álvaro Obregón" 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

61 Jvn. Job Chapa Mora 

62 Dr. José Leandro Tristán Rodríguez 

63 M.C. Mireya Medina Villanueva 

64 Jvn. Fernando Marcelo Sánchez Morales 

65 Dr. Alvaro Antonio A. Aguillón Ramírez 

66 Dr. Manuel Guadalupe Muñiz García 

67 Srita. Susana Tovar Torres 

68 Dr. Manuel López Cabanillas Lomelí 

69 Dra. Adriana Zambrano Moreno 

70 Jvn. Hugo Antonio Prado González 

71 M.T.S. Laura González García 

72 M.T.S. Reina Hernández Hernández 

73 Jvn. Exiquio Alejandro Rangel Barrera 

74 M.C. Fernando Rodríguez Gutiérrez 

75 M.E.S. Olivia Arreaga Meza 

76 Jvn. Abraham Elías Torres Salís 
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Escuela Industrial y Preparatoria Técnica "Pablo Livas" Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

77 Dr. Gerardo Gustavo Morales Garza 

78 M.D.A. Claudia Josefina Pérez Dumont 

Escuela y Preparatoria Técnica Médica 

Preparatoria No. 1 

Preparatoria No. 2 

Preparatoria No. 3 

Preparatoria No. 4 

Preparatoria No. 5 

Preparatoria No. 6 

Preparatoria No. 7 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

79 M.C. Mario Alberto González de León 

80 M.C. Marco Tulio Triana Contreras 

81 Srita. Anapaula Nava Oropeza 

82 Lic. José Angel Galindo Mora 

83 Jvn. Angel Martín Chapa Reyna 

84 M.E.C. José Antonio Pagaza González 

85 Mtro. Guillermo Sepúlveda Treviño 

86 Srita. Lizbeth Alely De Luna Pérez 

87 M.E.C. Linda Angélica Osorio Castillo 

88 Mtro. Héctor Leal Sotelo 

89 Srita. Marialma Hurtado Durán 

90 M.E.S. José Roberto Delgado Lerma 

91 M.I.A. Lidia Carlota Meléndez González 

92 Jvn. Jorge Guadalupe Rivera Trujillo 

93 M.I. Jaime Antonio de León González 

94 M.E.C. José Rodolfo Chapa Morones 

95 Jvn. José Ramón Morán Montemayor 

96 Mtra. Nancy E. Rodríguez Pérez 

97 Mtro. Raúl Téllez Tamez 

98 Jvn. Alexis Rodríguez de León 

99 Mtra. María Leticia Segura Arévalo 

100 Profr. Alfonso González Alvarado 

101 Jvn. Marco Angel Segovia Ramírez 
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Preparatoria No. 8 

Preparatoria No. 9 

Preparatoria No. 1 O 

Preparatoria No. 11 

Preparatoria No. 12 

Preparatoria No. 13 

Preparatoria No. 14 

Preparatoria No. 15 

Preparatoria No. 16 
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¡cargo 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Coordinador 

Consejero Alumno 

Coordinador 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

No. Nombr~ del Consejero 

102 M.E.S. Ma. de la Luz Tovar de la Cruz 

103 Lic. Benito Ruiz Domínguez 

104 Jvn. Daniel Vera Cervantes 

105 M.R.H. Ana María Gómez Valdés 

106 Lic. Alejandro Villarreal Dey 

107 Srita. Luna Fernanda Cantú Rangel 

108 M.C. Dámaris Ledezma Martínez 

109 Jvn. Francisco Jair Martínez Beltrán 

11 O Q.C.B. Nancy Delia Hernández Rdz 

111 Jvn. Luis Gerardo Guzmán Rubio 

112 M.A. Gilberto Sánchez Plascencia 

113 M.A. Jesús Flores Chávez 

114 Srita. Alejandra Garza Sánchez 

115 Dr. Jorge Alfonso Llanas Mendoza 

116 Dr. Ornar Garza Marroquín 

117 Srita. Natalia Garza Guzmán 

118 M. E. Mario H. Villarreal Cavazos 

119 Mtra. Aurora Carolina Gómez Treviño 

120 Jvn. Jesús Guadalupe García Martínez 

121 M.E.S. Mauricio Benavides Villanueva 

122 M.E.S. Raúl Zárate Hernández 

123 Jvn. Samuel Salazar Leal 

124 M.E.C. Martín Muñiz Zamarrón 

125 Dra. Myrella Salís Pérez 

126 Srita. Gabriela Cavazos Ontiveros 
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Preparatoria No. 17 

Preparatoria No. 18 

Preparatoria No. 19 -

Preparatoria No. 20 

Preparatoria No. 21 

Preparatoria No. 22 

Preparatoria No. 23 

Preparatoria No. 24 

Preparatoria No. 25 
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Y SE REGISTRARON EN EL SISTEMA ADMINISTRATIVO DEL 
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¡cargo 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Coordinador 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Ex-Oficio 

Consejero Profesor 

Consejero Alumno 

No. Nombre del Consejero 

127 M.A. Gerardo Guajardo Torres 

128 M.E.C. Evelia del Carmen Boeta López 

129 Srita. Fatima Cano Delgadillo 

130 M.C. Óscar Ubaldo Villarreal Lozano 

131 Mira. Ma. del Pueblito Villarreal Garza 

132 Srita. Anahí Espinoza Torres 

133 Lic. Hilda Perla Azuara Rodriguez 

134 M.A. Raúl Patricio Garza Cortinas 

135 Jvn. Yosafat Aguirre Hernández 

136 M.N.I. Mario Alberto Díaz Rodríguez 

137 M.E.C. Elizenda Fernández Mata 

138 Jvn. Keneth lván Salazar Garza 

139 M.E.C. Luciano Escamilla Reyes 

140 M.A. Tirso Manuel Rodríguez Alvarez 

141 Srita. Glenda Chapa Leal 

142 M.E.S. Anastacio Javier Leal Chapa 

143 M.D.M. Miguel A. Betancourt Ramírez 

144 Srita. Fabiola Carolina Campos Barrera 

145 M.C. Gerardo Alonso Tamez Guerra 

146 Miro. Efrén Almaguer Dávila 

147 Jvn. Gabriel Martínez Cornejo 

148 M.E.S. Nora Alicia Guerra Ramos 

149 M.C. Pedro Alonso Serna Sánchez 

150 M.A.E. Armida Arizaí Riestra de la Cruz 

151 M.C. Juan Antonio Cuéllar Carvajal 

152 Jvn. Demirel Dalay Rodríguez Castañeda 
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